

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - - AVISOS Y NOTICIAS

AÑO XLVIII - Núm. 18653

Palma de Mallorca

Sábado 15 de Febrero de 1936

LA ACTUALIDAD

Un campo de tiro en Palma

Las campañas que llevamos hechas para que desaparezca el campo de tiro de la Torre de'n Pau!

Innúmeras han sido las quejas expuestas por pescadores y vecinos de aquel caserío por los peligros a que están expuestos los primeros días de tiro, que acotan una importante sección de la ribera, cuyas aguas vienen a estar vedadas a menos de que el navegante se haga candidato a blanco improvisado. Campañas y quejas hallaron hace algunos años, eco en las autoridades militares y una ayuda valiosa en la Alcaldía de Palma, naciendo la esperanza de que iba a desaparecer y pronto, el campo de tiro de Coll d'En Rebassa, campo abierto con peligro para el vecindario y, como decíamos, para los pescadores, que un día de borrasca tenían que aproximarse a la costa, puestos en el dilema de ser víctimas del temporal o de una bala perdida.

Pasaban los meses y los años y seguían las balas sembrándose en aquellas aguas. Las esperanzas volvieron a fallar, pero ayer el "Boletín Oficial" publica el siguiente anuncio, que viene a colmar los deseos tantas veces expuestos, anuncio para la elección de terrenos para campo de tiro; prueba de que aquellas campañas no fueron balías, llevando la convicción a quienes podían remediar los daños expuestos, los cuales, dando satisfacción al vecindario, van a dotar a Palma de un campo de tiro sin peligro para la población.

Nos apresuramos a dar la noticia, que llenará de satisfacción a pescadores y amantes del sport náutico, como a los vecinos del Coll d'En Rebassa, y con la noticia damos a continuación el anuncio, haciendo votos para que se ofrezcan a la Autoridad militar terrenos aptos para eficacia del concurso:

Este dice así:
"Debiendo adquirirse por el ramo de Guerra un Campo de tiro e instrucción para las fuerzas que guardan la paz de Palma de Mallorca, los propietarios de terrenos que reúnan las condiciones que a continuación se mencionan podrán presentar sus proposiciones en la Comandancia Militar de esta Plaza hasta el 10 de marzo próximo, acompañadas de los siguientes documentos:

I Descripción de los terrenos que se ofrecen (extensión, cultivos, naturaleza del suelo, distancia a la población, vías de comunicación que a ella los enlazan, etc.)

II Valoración de los terrenos; precio en venta.

III Plano o croquis de situación; detalle de los terrenos que se proponen.

Condiciones que han de reunir los terrenos:

1.ª La distancia a esta Plaza ha de ser menor de 8 kms.

2.ª Han de tener fácil comunicación con la misma.

3.ª Contendrá elevaciones (espaldales) para tiro de armas portátiles de más de 100 m. para una línea de tiro de 1 km. y de más de

50 m. disminuyendo las pendientes hasta los orígenes de tiro. Conviene que el campo quede cerrado lateralmente por alturas que vayan descendiendo desde el espaldón hacia dichos orígenes.

4.ª La extensión superficial debe ser de 6 a 7 kilómetros cuadrados,

pero podrán presentarse ofertas de terrenos que no alcancen dicha área.

Palma, 6 de febrero de 1936. — El Teniente de Intendencia Secretari, José Grifoll. — V.º B.º — El Coronel de Infantería Presidente, Díaz Freijo".



Palma se ha visto también inundada en sus fachadas de propaganda electoral. He aquí una pared, en donde aparece propaganda mural de los partidos en lucha

Fot. Ribas de Durán

EL MOMENTO POLITICO

COMO ESTARA COMPUESTO EL FUTURO CONGRESO

El periódico "Ahora" publica un extraordinario recogiendo, provincia

por provincia, los calendarios sobre el resultado de la lucha electoral de mañana domingo.

Del resultado de su encuesta deduce, con las naturales salvedades que el futuro Congreso estará compuesto de la siguiente forma:

C. E. D. A. 135

Renovación	16
Tradicionalistas	13
Fascistas	2
Agrarios	20
Melquiadistas	10
Mauristas	5
Lliga	20
Radicales	25
Gubernamentales.	70
Independientes.	10
Nacionalistas vascos	10
Socialistas.	65
Republicanos de izquierda.	45
Esquerra	20
Cómunistas	5
Sindicalistas	1
TOTAL.	473

(000)

Robo de dinero

La Benemérita del puesto de Mercadal, da cuenta de haberse presentado en la Casa-Cuartel Juan Pons Ametller, hijo del colono del predio "El Costitx", denunciando que el día 9 del actual y mientras se hallaban los moradores en Alayor, habían penetrado ladrones en la casa, fracturando la puerta principal llevándose 700 pesetas en billetes que su padre Juan Pons Seguí guardaba en una cómoda.

De la inspección ocular resulta que la puerta principal presentaba un boquete en la parte inferior al parecer hecho con una lima y haciendo palanca rompieron una de sus endebles hojas hasta poder pasar una persona y a un metro de la misma se hallaba una cómoda con cuatro cajones sin cerradura y en el tercero de las cuales guardaba el colono, dentro de una cajita de cartón la referida cantidad en billetes y encima de estos cuatro monedas de 5 pesetas en plata que los autores dejaron.

Los demás muebles incluso otra cómoda no presentaban señales de haber sido abiertos ni tocados.

Todo ello hace creer que el hecho lo realizó alguna persona conocedora de donde se guardaba el dinero.

De todo ello se ha dado cuenta al Juzgado a los efectos procedentes.

¡ATENCIÓN!

¡Muy importante!

Se advierte a los electores que elementos de izquierda hacen circular candidaturas mezclando los nombres de los candidatos de centro-derecha con otros de izquierda.

Para que no pueda ser sorprendida la buena fe de los electores se advierte que la candidatura de centro-derecha que deben votar en Palma es la siguiente:

- D. Juan Pujol Martínez
- D. Tomás Salord Olives
- D. Juan March Servera
- D. Jaime Guan Pons
- D. Bartolomé Fons Jofre de Villegas

COLABORACION

TURISMO

Son Forteza-Muntanya

"Tant si plora com si riu, lluny es l'estiu". Esperaba que los almendros sonreirían aureolados por la doble caricia de luz y calor solar, o vibrarían por el beneficio de una lluvia que había de agradecer la tierra y el labrador. Ni lo uno ni lo otro. Un día desabrido a fuerza de ventoso. Una Candelaria en deslucida fiesta para los ojos que sólo atienden a las galas y convencionalismos de este VALLE DE LAGRIMAS. El altar con que Febrerillo loco suele obsequiar a la Reina de Los Cielos lo adorna Mallorca con la nivea albahaca de los almendros florecidos que entre lágrimas de lluvia y rayos de sol cantan salmos de virginal embeleso que el viento este año ha pretendido ahogar y desmerecer porque cuando "fa vento fa cattivo tempo"...

"Pastoret d'on vens?"

De la muntanya, de la muntanya.

Pastoret d'on vens?"

De la muntanya de veure'l temps..."

¿Pero, qué importa el viento? ¿Ibamos a ser tan frágiles como la présaga flor del almendro?

"Pastoret d'on vens?"

Si el lector prefiere quedarse en casa, de ella no le vamos a sacar por la fuerza, y si es servido de pasarse estas líneas por los ojos a redoso de la calefacción central, sepa que si nos hubiese seguido, también, como nosotros, hubiese entrado en calor. Verá como.

En auto, pasamos por Establiments hacia Puigpunyent, siguiendo el curso de la "Riera" que, en su "Vou-veri-vou", parece que corre y "s'aigo no's mou". Hicimos alto en Son Forteza, y como el auto no iba a servirnos más que para el regreso, junto a la entrada al "Salt" lo dejamos. Son Forteza, una de las fincas rústicas con casa señorial de primer orden, y de un valor tan acusado, que Mr. Byne le concede espacio en su libro "Majorcan Gardens and House", por lo que sería impertinente que intentara yo ahora enmendarle la plana. Murió el célebre arquitecto, americano de nacimiento y mallorquín de corazón. De los magníficos jardines han desertado las palomas, y el viejo madroño, criado como un árbol, lo abatió el viento y arrastró lejos el agua del "Salt" que al precipitarse desde el alto adarve parece toma impulso para llegar hasta nuestro puerto a donde no alcanza si no es con la ayuda de otros regatos y torrenteras que, dándose la mano, forman la "Riera".

De Palma al "Salt de Son Forteza" habrá unos 16 kilómetros. Como el día no convidaba a prolongar mucho la excursión, decidimos ganar de flanco la altura mencionada, y luego, todo derecho por un atajo cuyas huellas se perdían en ols bancales recién arados, trepamos monte arriba hasta Muntanya, y hubiésemos seguido en nuestro intento de llegar hasta el "Coll del bosc" en dirección a "Els puntals de Planicie" para dominar la opuesta vertiente y encararnos con el mar que contornea de espuma Bañalbufar y Estellenchs y se pierda a lo lejos hacia la costa catalana, a no ser por uno de los compañeros a quien dió en la nariz el grato olorcillo de pan tierno y de "sobressada", y, por ende, el predio "Muntanya" re-

sultó tope y meta de nuestros entusiasmos. De cara al Sur, sobre un ribazo de la sierra queda junto al viejo y como olvidado camino que, monte por medio, unía Puigpunyent con Estellenchs. Ni presume ni pobretea. No tiene los jardines de Son Forteza, ni es posible comparar los edificios en su parte externa ni en sus dentro. Pero en "Muntanya" hay más luz y más horizonte sobre los valles del contorno y por encima de "Serra Burguesa". Los alcóres "Fátima" y "Bausana" han reducido su altivez. Eso sí, con "Galatzó" tiene ya otro trato nuestro predio cuyo caserón es una especie de conserjería de cuantos por este lado pretenden escalar la altura procer de Mallorca pese a la máxima del "Puig Mayor" y subsiguientes.

Dentro, es más humilde todavía el aspecto del caserón, pero limpio y con un aderezo y simpatía tan mallorquinas que, si se apura, sube de punto en la misma medida que dejamos el llano, porque las viviendas son nidos de paz y de buenas costumbres en el corazón de la montaña... El portalón de medio punto; la sala adoquinada; las paredes blancas; el típico hogar; en los armarios formados en los paredones, la poca cerámica de Manises o de Alcora y los vidrios del siglo pasado; la masera en que se amasa el pan ga-

nado con el sudor de la frente y en que se guarda el recién cocido; la espetera con los utensilios de cocina estrictamente indispensables. Todo esto y más aún. Pero en Muntanya hay, además, una segunda sala, como si dijéramos para diario, de un gran carácter y que comunica con la anterior, de modo que cerrado el portón que da al parral, buscando el máximo abrigo, resulta una semiobscuridad agradable que al ocultar desconchamientos e imperfecciones hace que la lumbre en el lar, dibujando quimeras, parezca más viva para animar las horas de frío ociosas. Pero díjase que la luz aumenta conforme los ojos se acostumbran a no necesitarla, y entre que por los reclices y roñas del portón va filtrándose una poca, y otra poca que llega de la "tafona" contigua, y la mucha que resulta de la tranquilidad de espíritu, pues es evidente que, pareciendo faltar todas las comodidades y el apetecido confort, se está tan a gusto que bien se vé que Dios pone la mano en todo esto y que está con los humildes.

Entre subir a Muntanya, tomar posesión del caserón y corralada, probar su pan y unos embutidos y bajar a Son Forteza por la vieja trocha hemos invertido unas dos horas que no podrá olvidar fácilmente,

A. MULET

(0000)

Vuelco de un automóvil en la carretera de Sóller

TRES HERIDOS

A las diez de la mañana de ayer ingresaron en la Casa de Socorro, tres heridos por vuelco de un automóvil en las curvas de la carretera de Sóller, de bajada hacia aquella ciudad, al fallar los frenos, dando tres vuelcos de campana.

BORN

A partir del 27 Febrero...

Nuevo rumbo.....

Nueva orientación.....

La Empresa Born

Tendrá el honor de presentar la más grandiosa concepción cinematográfica

El sueño de una noche de Verano

Adaptada de la obra inmortal de SHAKESPEARE
Un concierto de MENDELSSOHN
Ballets de NIJINSKA

En un automóvil que pasaba por el sitio del accidente, fueron trasladados los heridos a Palma, atendiendo los médicos señores Rotger, don Ramón, y Piza, y el practicante señor Servera.

Del reconocimiento se apreció:

A Catalina Mesquida Vadell, de 48 años, domiciliada en calle Orell, 7, heridas contusas, diversas, en el cráneo y cara, diversas rozaduras en ambas piernas y contusión general; pronóstico leve, salvo complicaciones.

A Francisco Rodríguez Domínguez, de 28 años, domiciliado en la calle de Andrés Terres, 25, fractura no complicada de una Xa. costilla derecha tercio anterior, heridas contusas diversas en la frente y piernas y pie derecho, magullamiento general; de pronóstico reservado.

Y a Antonia García Mesquida, de 27 años, domiciliada en la calle Andrés Torrens, 26, contusión en el pecho, región externa, diversas heridas y contusiones en las piernas y cara; pronóstico leve, salvo complicaciones.

Los dos últimos fueron trasladados a la clínica Planas.

Se trata de un matrimonio y madre política que se proponían pasar el día en Sóller y alquilaban un auto David para esta excursión.

(000)

Del Ayuntamiento

UNA ORDEN DE LA ALCALDIA A LA GUARDIA URBANA, RELACIONADA CON LAS ELECCIONES DEL DOMINGO

En el Apartado de Alcaldía y Prensa nos ha sido facilitada copia de la orden cursada por don Luis Ferrer Arbona a la Guardia Urbana, cuyo texto es el siguiente:

Ante la próxima lucha electoral, esta Alcaldía se cree en el deber ineludible de dirigirse a todos los agen-

tes de la Guardia Urbana y a cuantos desempeñan funciones encomendadas a la Autoridad municipal ressaltandoles la imprescindible necesidad, por propio deber y por dignidad ciudadana, de abstenerse de utilizar en modo alguno, en beneficio de intereses partidistas cualesquiera sean, la autoridad de que están investidos, pues sus funciones en relación con el público han de limitarse a la especial índole de cada una, y por parte de la Guardia Urbana a la cooperación en el mantenimiento del orden.

La contravención de las citadas medidas de carácter general — que no prejuzgan ni coaccionan la libertad de conciencia ni el libre ejercicio del derecho del sufragio — será castigada severamente, pues en modo alguno podría tolerarse una extralimitación de funciones, en uno u otro sentido, por parte de funcionarios cuya esfera de acción está bien delimitada y que redundara precisamente en perjuicio de la importante y elevada misión que les está encomendada.

La Alcaldía, por otra parte, no cree que esta orden, aparte del cumplimiento de un deber de conciencia, tenga necesidad de surtir otros efectos, ya que la actuación de la Guardia Urbana, ciertamente ejemplar en otras ocasiones similares lo será igualmente en la presente, bien percatada de lo que es su deber y con claro sentido de la responsabilidad.

El Alcalde-Presidente: Luis Ferrer Arbona.

(000)

Curados en la Casa de Socorro

Miguel Bosch de la Calle, de 8 años; erosiones en la cara externa del muslo izquierdo; mordido por un perro.

Sebastián Alzámora Doméngue, de 28 años; erosiones en la oreja derecha, dorso de la nariz y ojos; por riña.

Mateo Jaume Jaume, de 13 años; herida incisa en el dedo índice izquierdo; con un cuchillo, jugando.

Francisco Meridiano Bosch, de 9 años; hemorragia por herida en la lengua; por caída.

La Filadora

Los mejores gabanes, últimos modelos precios económicos.
SASTRERIA a MEDIDA

Servicio Meteorológico de la Diputación Provincial de Baleares

Estado sinóptico del tiempo en la Europa Occidental el día 14 de Febrero de 1936 a 7 horas:

Empeora el tiempo en toda la parte meridional de Europa debido a un centro depresionario situado entre el Sahara y el Océano Atlántico.

Las altas presiones están situadas en Holanda produciendo un régimen de frío y nieblas en la Europa central en cuya parte septentrional nieva así como en Dinamarca y S. de Escandinavia.

En el Mediterráneo Occidental domina el levante en el estrecho de Gibraltar y costas de España donde hay marejada gruesa; en las costas de Italia y N. de Africa los vientos son del Sur moderados.

Barcelona a 11 horas.—Presión barométrica 756 mm. bajando, estado del cielo, cubierto de nubes bajas, dirección del viento E. NE. 18 k/h.

Tiempo probable.—Inseguro y nebuloso, con alguna lluvia aislada.

El Bloque Patronal y el decreto sobre el despido de obreros

El Bloque Patronal ha acudido a la información pública abierta acerca de la aplicación del decreto sobre el despido de obreros con el siguiente escrito:

"Don Santiago Pérez Espinosa, mayor de edad, industrial, como presidente del Bloque Patronal, con domicilio en Madrid, calle de la Flora, número 1, concurriendo a la información pública abierta por el decreto del ministerio de Trabajo, Justicia y Sanidad de 28 de diciembre último ("Gaceta" del día 31), al objeto de que se precise el alcance de aplicación del de 29 de noviembre pasado, en las distintas industrias y profesiones, y con relación a las comprendidas en la entidad que representa, a vuecencia expone: Es evidente que el decreto de 29 de noviembre de 1935, al consignar "despedir a obreros por falta de trabajo", se refiere a aquellos casos en que este despido afecta a una pluralidad, cuya cuantía mínima queda indeterminada, pero sea cual fuere el número que abarque, la misma finalidad podría obtenerse ahorrando trámites innecesarios y dilatorios que en la inmensa mayoría de los casos dificultará el resultado apetecido. En la práctica se observa que cuantas veces hubo necesidad de reducir personal por crisis de trabajo, los elementos patronales han propuesto a sus obreros el trabajo por grupos o jornadas reducidas, según la índole de la ocupación o industria, encontrando oposición por parte de estos en la mayoría de los casos, por

falta de espíritu de sacrificio o de la debida comprensión.

Aunque en la letra del decreto se establece que las diligencias, que podrá practicar el Jurado Mixto, serán las oportunas con objeto de investigar la posibilidad de evitar los despidos, mediante el establecimiento de turnos de trabajo o reducción de días semanales de labor, se precisa que de un modo terminante quede aclarado que en modo alguno podrá realizar aquellas que como investigación de la marcha económica de la Empresa u otras análogas puedan llevar a un informe que prejuzgue la exactitud de la causa de crisis de trabajo, alegada para el despido, resolución atribuida únicamente al procedimiento contencioso del Jurado Mixto, cuyo Tribunal se mediatizará al corresponder al mismo organismo, y más concretamente, a la misma persona, presidente o vicepresidente, el conocimiento en los dos procedimientos. Asimismo es preciso que se aclare en el sentido adecuado para que no desvirtúe las disposiciones del texto refundido de la ley de Jurados Mixtos de 14 de agosto de 1935, que regula el mencionado procedimiento contencioso de estos organismos. Por lo expuesto, la entidad que represento eleva a vuecencia informe en el sentido de que tantas veces mencionado decreto de 29 de noviembre de 1935 sea aclarado en la siguiente forma:

Primero. — Que las normas establecidas en el mencionado decreto sean aplicación en los casos en que no exista un previo acuerdo de patronos y obreros para la reducción de jornada o trabajo por grupos, en caso de crisis de trabajo, siempre que dicho acuerdo conste por escrito, firmado por el patrono y los obreros a quienes afecte.

Segundo. — Que haciendo referencia la disposición que nos ocupa a

despido de obreros por falta de trabajo, se fije un número no inferior a diez para que sea de aplicación.

Tercero. — Que las diligencias que podrá practicar el Jurado Mixto sean, única y exclusivamente, las oportunas para determinar si por la naturaleza del trabajo o de su organización es factible el establecimiento de turnos de trabajo o reducción de días semanales de labor, pero, en ningún caso, a investigar la marcha económica de la Empresa, ni ninguna otra que tienda a calificar de justa o injusta la causa alegada para la reducción del personal.

Cuarto. — Que pasado el plazo de preaviso que las bases de trabajo estipulan para los despidos por crisis de trabajo, o en su defecto aquel establecido por la costumbre de acuerdo con lo consignado en el artículo 54 de la ley de Jurados Mixtos, texto refundido de 14 de agosto de 1935, los patronos podrán prescindir de los obreros a quienes haya afectado el mencionado aviso, sin perjuicio del cumplimiento de la resolución a que dé lugar el decreto de 29 de noviembre de 1935, o de la que se dicte con motivo de la demanda que los obreros formulen en el Jurado Mixto correspondiente.

Quinto. — Que incumbiendo la comunicación del despido de los obreros al Jurado Mixto, a la Empresa, sin necesidad de manifestación alguna de voluntad por parte de aquéllos, salvo caso de avenencia, o la que se derive de la actuación del Jurado Mixto, el término de prescripción que para interponer demanda señala el artículo 55 del mencionado texto refundido de la ley de Jurados Mixtos, no se considere interrumpido y comience a contarse el plazo desde que, con arreglo a lo que se solicita en el número anterior se produzca el despido".

Embarranca un vapor italiano

Anteayer se recibió en la Delegación Marítima de esta ciudad, noticias de la de Valencia, comunicándole que habían sido oídas demandas de socorro del vapor italiano "Tolymini", el cual había embarrancado en la parte Sur de la isla de Formentera, en las cercanías del cabo Rotja y se habían inundado las bodegas 1 y 2, pero sin peligro para la tripulación.

De las autoridades de Marina de Ibiza, también se tuvo noticia, diciendo que se prestó el necesario auxilio hasta que llegara el buque de salvamento.

Ayer, en la Delegación, nos dijeron que, del puerto de Marsella, salió para acudir al salvamento del buque en peligro, el vapor de salvamento "Geir", el cual en estos momentos ya debe prestar los auxilios convenientes para salvar al barco embarrancado, lo cual se confía, si el tiempo reinante no cambia.

(ooo)

Audiencia

SENTENCIAS

Por el Tribunal de derecho se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de Inca contra don Cristóbal Cánaves, acusado de un delito de homicidio por imprudencia temeraria, y por ella se absuelve libremente al procesado, declarando las costas de oficio.

Igualmente se ha dictado sentencia en la causa instruida por el Juzgado de la Catedral, contra don Bernardo Gaita Isern, acusado del delito de injurias y por ella se absuelve al procesado declarando las costas de oficio.

Boletín

Núm. 23

MARK TWAIN
(Samuel Clemens)

Príncipe y Mendigo

Novela traducida del inglés por Emilio M.^a Martínez Amador

Con autorización de la "Casa Editorial Gustavo Gili"

Con entrecortadas y temblorosas palabras dió el criado los informes que se le pedían.

—Apenas habíais salido de aquí, señor, cuando llegó un mozalbete corriendo y dijo que vuestra voluntad era que el muchacho fuera a reunirse con vos en el extremo del puente, por el lado de Southwark. Yo lo traje aquí, y cuando despertó el niño y le di el recado, gruñó un poco porque le despertaban "tan temprano", como él dijo, pero al punto se puso sus harapos y se fué con el mozalbete, diciendo que mejor habría sido que vos hubierais venido en vez de enviar a un extraño; y así...

—Y así eres un mentecato, un neco incapaz de sacramentos! ¡Maldita sea toda tu casta! Pero acaso no se haya perdido nada. Quizá no se proponen hacerle daño. Voy en su busca. Prepara la mesa. ¡Espérate! Las ropas de la cama estaban puestas como si taparan a alguien. ¿Ha sido casualidad?

—No lo sé, señor. Yo he visto que el mozalbete andaba removiéndolas; quiero decir, el que ha venido por el niño.

—¡Rayos y truenos! Lo han hecho

para engañarme, es evidente que se proponían ganar tiempo. Escucha. ¿Venía solo el mozalbete?

—Completamente solo, señor.
—¿Estás seguro?
—Segurísimo.
—Piénsalo bien... Haz memoria. Tómalo con calma.

Después de un momento de meditar, dijo el criado:

—Cuando ha llegado no venía nadie con él; pero ahora recuerdo que al salir los dos y meterse entre la muchedumbre del puente, un hombre mal encarado ha salido de un sitio próximo, y cuando se unía a ellos...

—¿Qué más? ¡Vomita! —estalló la impaciencia de Hendon interrumpiéndole.

—En aquel momento la gente los ha rodeado y ya no he visto más, porque me ha llamado el amo, que estaba furioso porque se le había olvidado un ave encargada por el escribano; aunque lo tomo a todos los santos por los testigos de que el renirme por el olvido ha sido como llevar a juicio a un niño antes de nacer, por pecados...

—¡Quítate de mi vista, idiota! ¡Tus sandeces me vuelven loco! ¡Espera! ¿Adónde huyes? ¿No puedes aguardar un instante? ¿Se han ido hacia Southwark?

—Así es, señor... Porque, como he dicho antes respecto de esa maldita ave, el niño que no ha nacido no tiene más culpa que...

—¿Aún estás aquí? ¿Y charlando todavía? ¡Vete, sino quieres que te ahogue!

El servidor desapareció. Hendon salió tras él, pasó por su lado y bajó la escalera de dos en dos peldaños refunfuñando:

—Ha sido ese maldito bellaco que pretendía ser su padre. ¡Te he perdido pobrecillo! Se una idea muy amarga. ¡Tanto como había llegado yo a quererte! ¡No! ¡Por vida del infierno, no te ha perdido! No te he

perdido, porque saquearé todo el país hasta que vuelva a encontrarte. ¡Pobre niño! Allá queda su desayuno... y el mío, pero ya no tengo hambre; así, que se lo coman los ratones. ¡Vivo, vivo!

Mientras rápidamente se abría paso por entre la bulliciosa muchedumbre que atestaba el puente, se dijo varias veces, aferrándose a esta idea como si fuera especialmente agradable:

—Ha gruñido, pero se ha ido... Se ha ido, sí, porque ha creído que se lo pedía Miles Hendon... ¡Pobre muchacho! ¡No lo habría hecho por otro, lo sé muy bien!

CAPITULO XIV

¡EL REL HA MUERTO! ¡VIVA EL REY!

Al romper el alba aquella misma mañana, Tom Canty se estremeció al salir de un profundo sueño y abrió los ojos en la oscuridad. Permaneció en silencio unos instantes, tratando de analizar sus confusos pensamientos e impresiones y de tomarles atadero, y, de pronto, estalló con voz extática, pero apagada:

—Lo veo claro, lo veo claro. Loado sea Dios que por fin estoy despierto. ¡Ven, alegría! ¡Huye, pesar! ¡Hola, Nan! ¡Bet! Sacudid la paja y venid a mi lado para que haga penetrar en vuestros incrédulos oídos el sueño más necio que han evocado jamás los espíritus de la noche para dejar pasmada el alma de un hombre. ¡Hola, Nan! ¡Bet!

Una confusa forma apareció a su lado y una voz le dijo:

—¿Te dignas darme tus órdenes?
—¡Mis órdenes! ¡Ah, Dios mío! Conozco tu voz. Habla. ¿Quién soy yo?

—¿Tú? A fe mía que anoche eras el príncipe de Gales; hoy eres mi venerado señor Eduardo, rey de Inglaterra.

Tom enterró la cabeza en la almohada y dijo con voz plañidera:

—¡Ay de mí! No era sueño. Ve a descansar, señor, y déjame con mis penas.

Durmióse Tom de nuevo, y al cabo de un rato tuvo un agradable sueño. Soñó que era verano y que estaba jugando en la hermosa pradera llamada Goodman's Fields, cuando un enano de sólo un pie de estatura, con largas barbas rojas y enorme joroba, se le apareció de pronto y le dijo: —Cava junto a ese tronco.— Hizolo así y se encontró doce peniques nuevos y relucientes, una riqueza asombrosa. Pero no fué esto lo mejor, porque el enano le dijo:

—Te conozco. Eres un muchacho bueno y mereces ser feliz. Terminaron tus desazones, porque ha llegado la hora de tu recompensa. Cava aquí cada siete días y siempre encontrarán el mismo tesoro: doce peniques nuevos y brillantes. No se lo digas a nadie y guarda bien el secreto.

Cuando desapareció el enano, Tom voló a Offal Court con su premio, diciéndose: —Cada noche daré un penique a mi padre. El creerá que me lo han dado de limosna, se alegrará su corazón y no me pegarán más. Cada semana daré un penique al buen sacerdote que me enseñó, y para mi madre, Bet y Nan, serán los otros cuatro. Se acabaron el hambre y los harapos; se acabaron los temores, los apuros y los malos tratos. En sueños llegó a su sórdido hogar, desalado, pero con los ojos brillantes de agradecido entusiasmo. Echó un penique en el regazo de su madre y exclamó:

—Son para tí todos ellos. Para tí y para Nan y Bet. Y los he ganado honradamente, no mendigando ni robando.

La dichosa y asombrada madre lo estrechó contra su corazón y exclamó:

—Se hace tarde. ¿Quiere Vuestra Majestad levantarse?

¡Ah! No era esta la respuesta que

(Continuará)



El famoso aviador Juan Ignacio Pombo, que ha contraído matrimonio con la señorita Elena Rivero

Ante las elecciones

UNA NOTA DEL SR. GOBERNADOR

El Gobernador Civil señor García Cabrera ha hecho pública la siguiente nota:

"Está ya inmediato el día en que se han de realizar las elecciones. Cuando tomé el mando de esta provincia pude, sin dificultad alguna, haber desmontado el organismo provincial y los municipales que hubiera estimado conveniente, tanto de elección popular — que lo son casi todos — como los que actúan mediante Comisiones Gestoras; hubiera bastado para ello la oportuna información relativa a la desconfianza que me produjeran en cuanto al ejercicio de la atribución delegada gubernativa de aquellas autoridades y al mantenimiento del orden público, cuya defensa y conservación es el objetivo primordial del Gobierno. No lo hice sin embargo. Me inspiré, entonces como ahora, en un respeto absoluto para todos. Este mismo respeto es el que siempre he exigido, y con más ahincamiento continuo exigiendo en estos instantes, y para la próxima jornada electoral, tanto de las Corporaciones oficiales como de todos los ciudadanos y muy especialmente del cuerpo electoral por la razón suprema de que se trata de la realización de un acto sustancial de la ciudadanía, y del cumplimiento del más fundamental de los deberes; y por eso también, aunque estoy plenamente convencido del valor cívico del pueblo balear y tengo por ello la seguridad más completa de su mutua consideración y recíproco acatamiento me creo en el deber de anunciar, o mejor aún de reiterar, mediante esta nota, que estoy dispuesto a mantener a toda costa y por encima de toda otra finalidad el orden y la paz pública, sosteniendo y amparando a todos y cada uno sin distinción alguna, en el legítimo ejercicio de su derecho, y corrigiendo, sin lenidad y con la máxima y ejemplar severidad las alteraciones del orden que se intenten y las coacciones y delitos de cualquier naturaleza que la pretenda ejecutar".

ACTOS DE ACCION POPULAR

Anteayer, jueves, 13, se celebraron los siguientes actos, tomando parte en ellos los siguientes propagandistas:

Campanet: Señorita Dolores Fortuñy, el candidato a diputado a Cortes don Juan Pujol y el Jefe Regional don Luis Zaforteza.

Binisalem: Don José Ferrer, José Amengual, señorita Dolores Fortuñy, el señor Pujol y don Luis Zaforteza.

Porreras: Don Francisco Juan de Sentmenat, señorita Pilar Solanas, Jorge Andreu, Antonia Palmer y Margarita Alcover.

Algaida: Antonia Palmer, Luis Pascual, Margarita Alcover y Gabriel Cortés.

Santa María: Señoritas Catalina Fuster, Francisca Barceló, Soledad Fiol y Bartolomé Ventayol.

—En Artá: Don Francisco Juan de Sentmenat, señorita Pilar Solanas y Jorge Andreu.

En Capdepera: D. Francisco Juan de Sentmenat, Pilar Solanas y Jorge Andreu.

UNA PROTESTA DEL FRENTE POPULAR DE IZQUIERDAS

Hemos recibido una nota del Frente Popular de Izquierdas en la que hace pública su protesta por los actos de coacción individual y colectivas que dicen realizan elementos del bloque centro derecha y que declinan toda responsabilidad por lo que pudiera suceder, nombrando una comisión para que trasmita al señor Gobernador los acuerdos.

EL PARTIDO AGRARIO DE BALEARES

Hemos recibido la siguiente nota: "La Junta Directiva del Partido Agrario Español de Baleares, se considera en el deber de recordar, una vez más, a sus afiliados y simpatizantes, que en la próxima contienda electoral deben apoyar decididamente y con el mayor entusiasmo la candidatura antirrevolucionaria de centro derecha, votando en cada localidad los cinco candidatos que para ella hayan señalado los directores del bloque".



El aviador cubano Antonio Menéndez Peláez, que ayer a Sevilla, en vuelo desde la Habana

didamente y con el mayor entusiasmo la candidatura antirrevolucionaria de centro derecha, votando en cada localidad los cinco candidatos que para ella hayan señalado los directores del bloque".

DATOS ELECTORALES

He aquí algunos detalles acerca de las elecciones que tendrán lugar mañana, con respecto a Baleares.

El total del censo está formado por 240.302 electores, de los cuales son varones 113.219 y hembras 127 mil 083. Hay, por consiguiente, 13 mil 864 hembras más que varones.

Para ser proclamados diputados precisa que uno de los candidatos alcance el 40 por ciento de los votos válidos depositados en las urnas, siempre que los demás, en número suficiente para cubrir todas las vacantes, alcancen cada uno el 20 por ciento de los votos escrutados válidamente.

De no ser así se repetirá la elección en segunda vuelta, afectando la votación a quienes hayan alcanzado el 8 por ciento de los votos en la primera vuelta.

Supongamos que voten el 75 por ciento de los electores que figuran en el censo, o sean 180.226. El 40 por ciento son 72.090 votos y el 20 por ciento 36.045. El 8 por ciento son 14.418.

La votación no tendrá que repetirse en las condiciones supuestas de que votara el 75 por ciento del censo si un candidato alcanzara 72.090 votos y los restantes obtuvieran más de 36.045.

Si no fuera así y hubiera de repetirse la elección, únicamente podrían participar en ella los candidatos que hubieran rebasado los 14.418 votos escrutados a su favor.

El número de secciones electorales existentes en la provincia es de 470, de las que 106 corresponden a Palma.

Se han tenido que hacer seis nombramientos para cada mesa por las respectivas juntas municipales del censo electoral y suponiendo que sólo la cuarta parte de los designados hayan alegado excusas, se habrán hecho 3.525 nombramientos. Como en las grandes poblaciones son en mayor número las excusas legales alegadas, de estos tres mil y pico de nombramientos, un millar corresponden de seguro a Palma.

No hacemos indicación acerca del número de distritos, porque esta división electoral subsiste únicamente para mayor comodidad de los electores; pues ya ni en las elecciones municipales se votarán los concejales sino por la totalidad del municipio formando circunscripción única, con arreglo a lo que dispone la ley de 27 de julio de 1933.

RIALTO

Hoy y todos los días a las 3:30

Todo el encanto de la Bohemia a través de un deslumbrante espectáculo musical



Noticiero Fox - Últimas noticias españolas y mundiales - Alfombra Mágica - Aventuras de un Cameraman - y cómica

Jueves próximo: Gustav Froelich en "NOCHE DE CARNIVAL". Irene de Zilahy - Pierre Brasseur en "SABADO, DOMINGO Y LUNES"

Pronto: Tercera producción de Willy Forst



MODERNO

Hoy y todos los días a las 8:30

Un formidable programa!!

Una doncella en peligro

Gene Raymond - Henry Hull

El retorno triunfal de James Cagney simbolizando a las juventudes de nuestros tiempos



EN ESPAÑOL

La más dinámica creación del actor más popular del cinema

Lunes: Edmund Lowe en "AMO A ESTE HOMBRE". Gary Cooper - Frederic March - Miriam Hopkins en "UNA MUJER PARA DOS", en español

Las fiestas de la independencia filipina

CONMOVEDORA PLEGARIA AL REY INMORTAL DE LOS SIGLOS Y UN PATERNAL MENSAJE DE SU BANTIDAD

Por orden del obispo de Manila, todas las campanas de la población fueron lanzadas a vuelo, durante cinco minutos, tanto a mediodía, como a la medianoche, del 14 de noviembre último, para celebrar la independencia de Filipinas. En todos los templos se celebraron misas, a fin de preparar a los fieles para el gran acontecimiento político.

Las ceremonias de la independencia se iniciaron con una invocación del arzobispo de Cebú, monseñor Reyes, en presencia de una muchedumbre de más de 200.000 personas, congregadas ante el nuevo Parlamento: "¡Al Rey de los siglos, inmortal e invisible; a Dios solo por siempre gloria y honor! Gran señor omnipotente y misericordioso que, por vuestra providencia, regis los destinos de los pueblos y de las naciones, os damos gracias por habernos deparado este día, desde tanto tiempo suspirado, por el pueblo de Filipinas, como aurora luminosa de nuestras más caras y legítimas aspiraciones. Lanzando una mirada, ¡Oh, Señor!, a la historia de nuestra nación, por doquiera hallamos las huellas de vuestra solicitud. Vos nos confiasteis, primero, a la noble y católica España, que nos trajo la Buena Nueva y la civilización cristiana. Vos nos ayudasteis, también, en nuestros pasos hacia la independencia, poniéndonos oportunamente bajo la protección bienhechora de América para un mayor desarrollo de nuestros recursos y de nuestras riquezas. Y ahora, esta misma nación implora vuestra ayuda y bendición para su porvenir porque sabemos que "en vano trabajan quienes construyen la casa, si Dios no labora por ellos". Dignaos, ¡oh, Señor! bendecir a España y América y completar en nosotros la obra iniciada. Os rogamos Señor de sabiduría y de justicia de quien emana toda autoridad, que sostengáis con vuestra luz y potencia a las autoridades que han sido elegidas por voluntad del pueblo; confirmad su poder, para que merezcan ser obedecidas leal y prontamente. Otorgad vuestro espíritu de consejo al presidente y al vicepresidente, a fin de que sepan mandar con equidad para el mayor provecho de la nación que dirigen. Que vuestro soplo ilumine las deliberaciones de la asamblea nacional para que sus miembros no pretendan más que el bienestar del pueblo; inspiradlos a fin de que trabajen por el mejoramiento espiritual y moral de la sociedad, que tanto contribuyen al bienestar de los pueblos. Bendecid nuestras industrias y nuestro comercio. Mantened entre nosotros la concordia, la paz, la libertad y la igualdad. Os rogamos también por su excelencia el alto comisario de Estados Unidos, por los magistrados, jueces, gobernadores y por todas las autoridades a las que está confiada la prosperidad del Estado. Acordaos, finalmente señor, de vuestros servidores nuestros patriotas que lucharon por la libertad y que nos precedieron con el signo de la fe y reposan ahora en paz a ellos y a nuestros conciudadanos que deseamos en Cristo, conceded, os lo suplicamos, el gozo, la prosperidad y la luz eterna por Cristo. Nuestro Señor, Ag. sea."

El domingo siguiente, más de 5.000

LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

Ezemas, Psoriasis, Acné, Sicosis de la barba, Eritemas, Manchas rojas, Forúnculos, Diviesos, Erupciones, Urticaria.

Es particularmente en los cambios de estación, cuando estas enfermedades invaden la piel adoptando formas distintas, según la naturaleza de la persona, pero siempre causando alteraciones y dolores, hinchazones, llagas, etc., que destrazan el cutis dejándolo marcado con señales y cicatrices que desfiguran y avergüenzan.

El **Depurativo Richelet** es el único remedio que actúa directamente sobre la sangre y su poder purificador es de tal eficacia, que hace

sentir sus efectos rápidamente, librando a la piel de esos estigmas que la afean. Con la ayuda del **Jabón Richelet** se borra completamente la menor huella o vestigio de la enfermedad pasada y la epidermis recobra su aspecto sano y natural.

El triunfo del **Depurativo Richelet** como purificador y regenerador de la sangre, lo proclaman sus años de experiencia atesorados por miles de éxitos, como los que abajo se transcriben.

DEPURATIVO RICHELET

es el tratamiento más eficaz para la rectificación sanguínea.

CARTAS DE GRATITUD

Granos en las manos.

Tengo sumo placer en dirigirla la presente para manifestarle que he tenido un caso de erupción en ambas manos, con gran picazón y molestias insufribles. He empleado para uso externo la Pomada Galla y para uso interno el Depurativo Richelet con tan excelente éxito, que en poco más de veinte días ha desaparecido mi padecimiento, pero como me han quedado en la piel las manchas de los granos señaladas, le agradecería me dijese si usando Jabón Richelet se me quitarán.

Dándole las más efusivas gracias anticipadas, queda de usted su más atento y s. s.

ANICETO RAMON MORENO

Domicilio: Costanilla de los Angeles, 16, pral.-Madrid

Desaparecen los forúnculos.

Venia padeciendo de forunculosis, enfermedad molestísima, muy dolorosa y con fiebre muchas veces, que me impedía atender a mis obligaciones. De las muchas cosas que he empleado, solamente su bienhechor específico ha tenido el poder de curarme completamente y hacer desaparecer todo vestigio de mi afección con una rapidez asombrosa.

Mi satisfacción y gratitud me obligan a hacer estas manifestaciones por si pueden favorecer la propagación de un tratamiento que merece la preferencia de todas las personas que padezcan enfermedades de la sangre.

MANUELA MAESTRO

Calle Quintana, 3, 2.º izqda.-Madrid.

Por sólo **4 25 PTAS.** puede usted adquirir un nuevo frasco, más pequeño que el corriente, que se ha puesto a la venta para dar más facilidad al consumidor modesto. Sigue vendiéndose el frasco grande a ptas. 7,80, timbre aparte.

De venta en farmacias. Pida folleto gratuito para la curación de las enfermedades de la sangre. Dirección: **LABORATORIO RICHELET** - San Bartolomé, 30 y 32 - San Sebastián.

EL JABON RICHELET

es indispensable para la preservación curativa de la piel. Elimina manchas, rugosidades y el brillo grasiento. Es muy sedante y tiene un finísimo perfume.

Haga la prueba con la pastilla económica que sólo cuesta **95 céntimos.**

Pastilla grande: **1,80**, timbre aparte. En perfumerías, droguerías, farmacias y bazares.

personas se reunieron en la Catedral de Manila para un "Te-Deum" de acción de gracias; todas las autoridades, sus familias, miembros del Parlamento y los delegados del Congreso Norteamericano tomaron parte en esta ceremonia religiosa. Se radió un mensaje pontificio, dirigido al delegado apostólico de Manila y redactado en los términos siguientes: "Os ruego que transmitáis a S. E. el presidente de la República, señor Quezón, las cordiales felicitaciones del Santo Padre en esta fecha histórica de la independencia de Filipinas. El Sumo Pontífice, unido en espíritu a las autoridades civiles, a los prelados y a pueblo muy amado de esta isla en este día memorable, y recordando los lazos de dependencia existentes entre los individuos, las naciones y Dios su creador y fin último, ora para que, bajo la dirección acertada de legítimos gobernantes, pueda ese país joven, en paz y alegría, alcanzar las metas más altas de valor espiritual y de prosperidad material. En prenda de esta asistencia divina y como prueba de paternal benevolencia, Su Santidad otorga al presidente, a su Gobierno, al episcopado y

al pueblo filipino, la bendición apostólica. Firmado: Cardenal Paceli."

(ooo)

Servicios de la Guardia Civil

Da cuenta la Benemérita del puesto de Santa María haber conducido a esta capital el individuo Antonio Coll Bibiloni detenido como presunto autor de un hurto frustrado de vino, cometido en santa Eugenia.

...

Participa la del puesto del Terreno haber sido cortados y sustraídos cuatro pinos, de la finca "San Orlando", sir que hasta la fecha, haya sido posible dar con el autor.

(ooo)

Mundo Gráfico

Dedica el número de esta semana a exponer los aspectos más interesantes de la campaña electoral, y muy especialmente las declaraciones de mujeres de todas las tendencias, en vista de que el voto feme-

nino será el que decida la contienda.

Publica, además: Mapa electoral de España, con indicación de los electores de uno y otro sexo en cada región. — El profesor Aris vaticina quién ganará las elecciones. — El "Chato de Cuqueta" cuenta las emociones que sufrió cuando estuvo cinco horas en capilla. — La Audiencia de Barcelona no puede pagar cincuenta pesetas. — Las elecciones en Cataluña. — Por qué ganarán las derechas, según el señor Cirera Voltá. — Por qué ganarán las izquierdas, según el señor Nicolau d'Olwer. — Aventuras de "Colás y Barullo". — Y el segundo capítulo de Los amores de Anita Delgado con el maharajá de Kapurthala.

M. Valentí Mestre

MEDICO DE LOS HOSPITALES DE NEW-YORK Y PARIS

Ginecología (Vías urinarias)

Ginecología (Enfermedades de la matriz)

Tasmanent, 8, principal. — Tel. 1704

TEATROS Y CINES

EN PALMA

BORN

Signe proyectándose con éxito el apasionante drama "La hiena", en el que realiza una difícil creación la gran actriz Mary Morris. Esta genial mujer consigue dar a su ingrato papel todo el horror concebido por el autor de la obra, con la notable particularidad de que no necesita recurrir, como acontece con los conocidos monstruos del cine, a ningún género de artificial caracterización.

Atractiva y sumamente original es también la producción de complemento "La divina gloria", con Marión Davis y Dick Powell en los principales papeles.

RIALTO

En cada nueva sesión se acrecienta el éxito de la nueva producción musical Warnes Bros. "Casino de París". La originalidad del argumento, junto a la novedad de los bailables y a la fastuosa presentación sirven de magnífico fondo a la labor acertadísima de los esposos Al Jolson y Ruby Keeler, reunidos por primera vez en este film.

MODERNO

Los éxitos conseguidos por James Cagney en sus películas no sorprenden ya a nadie, por cuanto sabido es que este popular actor se ha colocado por sus excepcionales méritos en primera fila. Así, en la producción "Duro y a la cabeza", que se proyecta estos días entre entusiastas aplausos de un público imponente por su número, James Cagney vuelve una vez más por sus acostumbrados éxitos.

"El sueño de una noche de verano,"

Max Reinhardt, el genial director escénico consagrado por el público y la crítica de Europa y aclamado en América, se había negado a prestar su talento al cine hasta hace algunos meses cuando Warner Bros. lograron llevarle a Hollywood para dirigir la comedia fantástica "El sueño de una noche de verano".

Ahora bien, no importa que un hombre haya triunfado en cualquiera otra rama de las artes para que pueda fracasar en el cine, pues este arte es totalmente distinto a todo lo que el panorama de las creaciones artísticas ofrece, y forman legión los genios que han encontrado su Waterloo en la ciudad del cine, dado que los hombres de talento no pueden dominar la ciencia de hacer películas por el simple hecho de que se les lleve a Hollywood, es indispensable a este nuevo medio ambiente.

Sin embargo, para demostrar que Max Reinhardt posee en grado máximo ese poder de adaptación vamos a copiar lo que dice Otis Harlan, un hombre que tiene a su crédito muchos triunfos como director y como comediante: "Todo lo que fué motivo de que Reinhardt se convirtiera en un gran director de escena ha tenido amplia aplicación a su labor como director de películas. No solamente ha adoptado su talento a la pantalla, sino que parece haber encontrado nueva inspiración en este medio ambiente, y creo que la creación de "El sueño de una noche de verano", será su más resonante triunfo artístico".

En relación con estas definiciones, Max Reinhardt ha dicho: "La creación de "El sueño de una noche de verano" es la realización del ideal de toda mi vida y la más intensa satisfacción espiritual que he experimentado. Durante estos meses que he estado laborando en Hollywood me he convencido de que no hay límites para la amplitud de la fantasía ni para la expresión de cuanto pueda concebir la imaginación".

Aquí he podido realizar todo lo que en el teatro hubiera sido imposible, debido a dificultades de orden material, tales como limitación del espacio y constantes choques de la realidad con los anhelos fantásticos que en Hollywood son posibilidades y llegan a sobrepasar los límites de la fantasía".

"La danza de los velos,"

comedia en tres actos, estrenada en Barcelona

Escribe el crítico de "Las Noticias": "No hay tal danza ni hay tales velos. El título de la nueva comedia de José María Pemán, responde a un inciso espectacular que, ni siquiera se ve en escena. Hay en el tercer acto un cuadro de terraza de país meridional, poblada por aventureros de alto copete y por turistas vulgares que, por otra parte (salvo excepción), ni nada hacen ni nada hablan, ni para nada sirven. Ellos integran una especie de coro que si la obra de José María Pemán se redujera para opereta vienesa y le pusiera música un maestro Strauss, impresionaría enormemente. Sobre todo si se danzara en escena y no fuera la danza de los siete velos aludida.

Pero en la comedia que comentamos, ese coro de turistas y aventureros, sólo servirán de mudos testigos de un "delito de beso". El beso que al fin se dan (aprovechando una interrupción de luz) Maribel y don Leopoldo. Beso de prelude matrimonial que habíamos adivinado todos a los pocos instantes de levantarse el telón.

Don Gonzalo, es tío, tutor y padrino de Maribel. Maribel es joven, hermosa, coqueta y rica. ¡Integran los dos solos una familia! Con los dos un admirador confidente y una doncella bastante abríles.

Si se casaran Maribel y su tío (cosa que sería lógica y decente), desde el principio, no habría comedia. Para que la haya, es precisa la interpretación de un hombre, un tercero, que excite los celos del protagonista, y que si le aventaja en juventud, no le llega a la "suela de los zapatos" en cuanto a inteligencia, bondad y energía.

El mozo, es un aventurero, que hace toda suerte de oposiciones, a la cárcel o al suicidio, y ve en la dote de Maribel y la protección de su tío una salida.

Este personaje de melodrama sirve para los desahogos epigarmáticos del autor, fustigando a la juventud de nuestros días por su frivolidad, su empaque y sus groserías. Le sirve también como he dicho, para excitar los celos del protagonista de la obra, que, sin embargo, se resiste a declarar su amor a la muchacha, creyendo que ésta le rechazaría.

Ahora bien, resulta ser todo lo con-

trario. Resulta ser que la única persona del mundo que no había advertido el amor de don Leopoldo por su sobrina y ahijada era ella misma. Hasta el "maitre d'hotel", al entrar en la terraza los dos, lo adivina. ¡Maribel viviendo con su tío, no lo adivinó nunca! Necesita para advertirlo, y quedar encantada de ello, que se lo diga su ex novio, el truhán aventurero, a quien hubo de despreciar otros días.

Pero advertida la cosa, la "comedia es finita".

Comedia blanca, comedia ingenua comedia de ensueños.

Con música melódica, o por lo menos con la música de los versos suaves que sabe escribir José María Pemán cuando quiere, la obra agrada más, pues no advertiríamos las múltiples inverosimilitudes que la caracterizan.

La prosa, sin embargo, de José María Pemán, es correctísima. Fluye el diálogo de pluma experta, gráfica y fina. Reímos a veces. Más veces amablemente sonreímos. Siempre escuchamos atentos y respetuosos.

Si "La danza de los velos" no nos llega al fondo del alma, nos permite pasar una velada de teatro apacible.

Niní Montiam, Rafael Rivelles, José Portes y Manuel Soriano llevan el peso de la obra con gran desenvoltura. Entre los cuatro se desarrolla toda ella, pues los demás personajes (que son muchos) solo intervienen por bocadillos, algunos sirviendo sólo de figuras decorativas; espléndidamente decorativas.

Pero los cuatro dichos realizan labor de artistas consumados, merecedores de los aplausos prodigados el primer día—Emilio Tintorer".

"Christus"

opereta española de Aguilar y Álvarez García, estrenada en el Calderón de Madrid.

Escribe el crítico de "La Nación": "Fuente inagotable de inspiración poética y dramática ha sido y seguirá siendo el excelso poema de la tragedia divina de la pasión y muerte del Hijo de Dios. Es tal su fuerza, su grandiosidad, su luz, su sombra, la inquietud espiritual que lleva a los humanos que, siempre, en todos cuantos intentos escénicos hicieron los poetas triunfó más que lo poesía externa, la que el artista puso, la propia poesía del poema más grande que ha vivido la Humanidad.

No es de extrañar que dos artistas españoles, jóvenes ambos y ambos noveles, al sentir el afán de escribir una ópera española, hayan elegido con sumo acierto este tema tan grato y de tanta fuerza y belleza escénica.

Porque si méritos hay en la nueva producción, y hay muchos, son sin duda las más acusadas la enorme belleza plástica de todos los cuadros, el perfecto movimiento escéptico, los decorados del vestuario. Todo es eso magnífico en "Christus" y contribuye a la mística y fervorosa poesía de la obra.

Santiago Aguilar ha trazado con singular acierto las once estampas en que se dividen los tres actos de la ópera, recogiendo en ellas los episodios más destacados de la vida, pasión y muerte del Redentor. El libro, el cantable, está construido en la mayoría de los

casos recogiendo frases íntegras de los Sagrados Libros. ¿Poesía en lo que afecta a ritmo y rima? No. Poesía en lo que de elevado y tierno, fuerte y dramático tienen las palabras de Jesús de Nazareth, desde la milagrosa: "Lázaro levántate y anda" a la angustiosa: "Dios mío, ¿por qué me has abandonado?", agonía del hombre en el magnífico cuadro de La Expiración.

Con este poema de excelsa poesía propia, ha realizado una empresa muy difícil y de mucha responsabilidad el joven compositor canario Juan Álvarez García, conocido yo en el ambiente artístico por algunas bellas composiciones suyas. Y anoche quedó demostrada sobre todas sus estimables cualidades de compositor una de ellas, que no es la más valiosa, aunque sí la más importante para este género: la técnica. Una técnica perfecta, acabada, de verdadero maestro, de músico de talla. Orquestalmente, "Christus" es una perfección de bien componer, de bien construir, de bien "hacer" en el difícilísimo aspecto artístico de la ópera.

No está a la misma altura, y es lástima, la otra cualidad vital del artista: la inspiración, aunque bien es cierto que en algunos momentos esta cualidad aparece rebosante de vida y de esplendor, consiguiendo la completa personalidad del artista.

Modelos de técnica son, por ejemplo, el magnífico cuadro de la entrada de Jesucristo en Jerusalén, a nuestro juicio el más logrado y de una grandiosidad verdaderamente sorprendente; el cuadro titulado "Camino del Calvario", en el que la técnica ha sabido expresar de un modo perfecto las groseras burlas del pueblo ante las caídas de Cristo cargado con la cruz. Y la inspiración ha vibrado en una frase feliz, aquella de "Mujeres de Jerusalén".

De técnica, repetimos, está acertadísima la nueva ópera española. Momentos inspirados del músico son: la plegaria de Jesús en la cena de los apóstoles, la oración del huerto, la exculpación de Poncio Pilatos, el arrepentimiento de Judas Iscariote y el dolor de María Magdalena. Las frases melódicas que casi nunca son amplias, tienen el encanto del poema, están saturadas de la fragancia, del aroma inconfundible de las rosas de la pasión y muerte del Señor.

El éxito de la obra, que fué grande, rotundo, se inició en las primeras escenas. Y al final de todos los cuadros, el maestro Álvarez García, que dirigía la orquesta—con mucha autoridad y con gran desenvoltura—fué objeto de clamorosas ovaciones, que compartió con el autor del libro y los felices intérpretes.

Miguel Fleta, admirablemente caracterizado, encarnó la figura central con enorme acierto. El gesto, el ademán fueron siempre justos, entonados. Lució su preciosa media voz, ya que a media voz cantó lo que el músico ha escrito en este registro, pensando sin duda en Miguel Fleta; y en muchos momentos las aclamaciones del público interrumpieron la frase musical, dicha con el arte y la escuela de nuestro gran tenor aragonés.

Carmen Floria dió a la María de Magdala todo el brío, el fuego, la pasión, la ternura y el dolor que puso la pecadora en su vida de arrepentimiento y de amor al Hijo de Dios.

La voz cálida, robusta, llena, de esta excelente soprano vibra en acentos per-

nos de todos los matices, y los agudos, algunos muy peligrosos, los dió con limpieza, con facilidad y entonación perfecta.

Si admirable estuvo como cantante, admirable estuvo también como actriz. Francisco Aparicio hizo un excelente Judas Iscariote, y en el acto de La expiación, en la escena del arrepentimiento, cantó muy bien, y fué ovacionado.

Soberbio, Aníbal Vela en el apóstol Simón Pedro, y acertado, César Munáin en el apóstol Juan.

El excelente barítono Enrico de Franceschi cantó en castellano perfecto y con magnífica voz el papel de Poncio Pilatos.

Al feliz suceso ayudaron con su arte Rosita Salazaray, Carmen Gracia, María José López-Límites, Trini Carreras y Julia Castrillo; y Angel Anglada, César Bedate, Lázaro Erauzkin y Manuel Gass.

Un elogio sincero y efusivo merecen los señores García y Ros por los diez soberbios decorados que han pintado, plenos de ambiente, de un colorido y una luz realmente admirables.

Y también nuestro aplauso y nuestra admiración a José Bruguera, el gran actor que ha encarnado muchas veces la figura de Jesús y que ha dirigido toda la escenificación, movimiento y plástica de la ópera, acierto máximo, como hemos dicho al principio de esta crónica.

Y, en fin, al maestro de coros, José Anglada, a Peris hermanos, por el vestuario tan apropiado, a todos cuantos han intervenido para el montaje de la nueva ópera.

Y para Fleta, la Revenga, la Ottein y Carmen Floria, que han acogido con todo cariño la obra de unos noveles y han hecho un verdadero derroche de arte y de dinero para que la ópera española se estrechase con el merecido rango y alcanzase el rotundo éxito que alcanzó anoche "Christus" en el teatro Calderón.

Manuel ALVAREZ DIAZ

¡¡VIENE!!! EL NUEVO TARZAN

Turismo

A la 1 de la tarde fondeó en nuestra bahía procedente de Gibraltar el paquebot norteamericano "Exochorda" embarcó y desembarcó varios pasajeros y seguidamente salió para Marsella.

El paquebot inglés "Sageing" que había de llegar hoy lo hará esta mañana.

Es también esperado hoy en escala de itinerario la super motonave alemana "Schazuhorst".

(ooo)

Notas de Arte

EXPOSICION DE MANUEL PUJOL

En Galerías Costa inaugura hoy una exposición de óleos y grabados en madera el artista mallorquín Manuel Pujol, que permanecerá abierta hasta el 28 de este mes.

Catálogos de obras:
Oleos:

- 1 Son Moragues
- 2 Ca Na Queje
- 3 Valldemosa.
- 4 Es Sanré
- 5 Son Salvanet
- 6 Na Garrovera
- 7 Es Carreró
- 8 Ca Madó Quinta
- 9 Clasta de Son Gual
- 10 S'Abauradó
- 11 Ses Rocas
- 12 Ses Rocas
- 12 Son Calafat
- 13 De se finestra
- 14 C'an Pep Bou
- 15 Carré Dragonera
- 16 C'as Cavallet
- 17 Son Gual
- 18 Es Torrent
- 19 Vista de Valldemosa
- 20 Post es Sol
- 21 Sa Cartoxa.

(ooo)

Del Gobierno Civil

Nos manifestó el Secretario particular señor Varea, que habiendo aparecido unos carteles que carecían de la correspondiente autorización de publicidad se ha ordenado su desaparición y que se haga una información para imponer la correspondiente sanción.

Celebró ayer el señor Gobernador una nueva reunión con los señores jefes de la fuerza pública de la Guardia Civil, Carabineros y Seguridad para ultimar los detalles de acopiamiento de fuerzas para el día de las elecciones.

(ooo)

Información del Puerto

Entradas

Entraron de Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I"; de Barcelona el pailebot "Calá Tuent" con carga general.

Salidas

Salieron para Sfax el vapor noruego "Ophir" en lastre; para Ibiza y Alicante el vapor correo "Rey Jaime II"; para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela"; para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Despachados

Quedaron despachados, para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia" con su equipo; para Cartagena el pailebot "Caridad" con abonos.

(ooo)

Juventud Antoniana

El pasado jueves y con un gran éxito se celebró la velada anteriormente anunciada.

Se puso en escena la estacana en 3 actos titulada "La rivalidad de dos médicos", fué un gran éxito de risa, la labor de los dos médicos hipnotizadores representados por los señores Pons y Rsselló, el de Acacio por el señor Molinet y el de Berrute por Ramirez, fué muy aplaudida teniendo que salir varias veces a saludar al distinguido público que llenaba por completo el Salón de Actos de la Antoniana.

Por ser muchos las familias que no pudieron ver dicha obra, se repetirá el próximo día 1 de Marzo.

LIRICO - LUNES: A las 3'30 tarde

Gran éxito



Metro Goldwyn-Mayer presenta:



HOY y mañana. - Ultimos dias de las proyecciones
Escándalo del Día y Vagón de la muerte

Doble programa en Español

Próximamente: Estreno de la proyección en Español

Fusileros sin bala por LAUREL - HARDY

DE SOCIEDAD

Ha regresado de su viaje a Barcelona la distinguida señora doña María de Mesa.

Por S. A. I. el Jalifa de Tetuán, ha sido concedida al capitán médico de la plantilla de este Hospital Militar, nuestro amigo don Antonio Grau, la Condecoración de la Orden de Madhauia, regalándole las insignias, en méritos a los servicios gratuitos que como Cirujano prestó durante ocho años en el Hospital Indígena de Larache.

Ayer llegaron de Barcelona, don Juan Crespo, don Mateo Zaforteza, don Gabriel Vivert, don José Oliver, don José Gutiérrez, don Bartolomé Ramonell, señor Echegaray, don Ramón Puñadas y don Juan Garau.

Una comisión del Automóvil Club de Mallorca, compuesta de los señores Cardell, Torres y Qués ha visitado al Ingeniero Jefe de Obras Públicas señor Conde de Banoa para hacerle entrega del nombramiento de Socio de Honor de aquella sociedad, cambiándose, con tal motivo, las correspondientes frases de cortesía.

El Director del Banco Español de Crédito en Palma don Gabriel Hevia

y Maura nos comunica que han sido abiertas las oficinas al público de la nueva sucursal de dicho Banco.

Agradecemos la atención.

Anoche embarcaron para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I", don José Bonet, don Enrique Viñas, don Antonio Navarro, don Ignacio Planas, don Miguel Serra, don Faustino Fernández, don Juan Ribas, don Juan Claramunda y don Enrique Bofill.

Ha fallecido después de rápida enfermedad doña Matilde Escalas y Xamení.

E. P. D.

La finada era persona muy estimada de sus innumerables amistades por su carácter afable y don de gentes.

Desde su juventud se había destacado por su afición a la música que cultivó con entusiasmo durante toda su vida.

Era hermana de nuestros amigos don Félix, actual Gobernador General de Cataluña y don Ernesto Escalas.

A éstos así como a su hermana doña Rosina Viuda de Ballester, a sus hermanos políticos, sobrinos y demás familia expresamos nuestra sentida condolencia.

(0000)

La crisis de la industria del Cemento

SUS CAUSAS Y SUS REMEDIOS

Con este título pronunció una conferencia en la Academia de Jurisprudencia y Legislación, don Manuel Aguilar, Presidente de la Agrupación de Fabricantes de Cemento de España, en el ciclo patrocinado por Unión Nacional Económica.

Después de un resumen de las ideas actuales sobre la crisis de la industria explicó la revolución que en el arte de construir produjo el descubrimiento del cemento portland artificial, dando lugar a un nuevo tipo de obras; las de hormigón armado, que han invadido todos los campos de la actividad constructiva.

Dió cuenta seguidamente de las causas por las cuales se amplió enormemente la capacidad de producción de las fábricas de cemento y se construyeron fábricas nuevas, con vistas al extraordinario consumo que había de originar el plan de obras públicas de la Dictadura. Interrumpido éste en varios de sus objetivos y disminuido el ritmo en otros, el consumo ha descendido verticalmente y hoy con capacidad de producción de dos millones seiscientas mil toneladas anuales, solo se han consumido el pasado año un millón cien mil. Resulta de ello que muchas fábricas tienen que trabajar solo pocos días semanales o por temporadas, cosa absurda en una industria de fuego continuo.

Esta situación sería insostenible caso de prolongarse mucho y es inexcusable buscar soluciones rápidamente. Por fortuna los partidos políticos tienen en sus programas la construcción de muchas obras y apenas la iniciativa oficial emprenda e camino, se desarrollarán multitud de iniciativas particulares, que son muy interesantes porque

consumen más regularmente y con mayor constancia.

Analizó por último los grandes beneficios que producirá la exportación de cemento, ya iniciada, porque favorecerá además grandemente a las industrias carboneras, hidroeléctricas, de refractorios, metalúrgicos, papeleras, etc. De este modo la exportación de cemento representa la de otros muchos productos nacionales y con razón puede pedirse que todas las referidas industrias presten su decidida colaboración.

Respecto a la acogida que puede tener el cemento español en el exterior, afirmó que será excelente sin duda alguna, como se ha demostrado en múltiples ocasiones, porque su calidad es de primer orden, sin tener que envidiar en ningún aspecto a los extranjeros.

Tributó un elogio muy cordial a los ex-ministros Conde de Guadalhorca y Usabiaga por la ayuda entusiasta que han prestado, desde sus elevados cargos, al problema de la exportación. Hi-

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Felipe Neri, en honra de la Inmaculada de Lourdes y en sufragio de un difunto. A las 6 Misa cantada y exposición del Smo. Por la noche a las 6 y media continuación de la Quincena y del Triduo, con sermón por el M. I. Sr. Sancho, C. M. y reserva de S. D. M.

Adoración nocturna por el turno de San Alonso.

Visita a la Corte de María

A la Virgen de la Asunción en la Catedral.

Santoral

Santos Faustino y Jovita, mrs.

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Felipe Neri, en honra de la Inmaculada de Lourdes. A las 10 Tercia y Misa solemne, con música y sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral. Después de la Misa exposición del Santísimo Sacramento. Por la tarde a las 6 y media conclusión de la Quincena y conclusión del Triduo con solemne reserva de S. D. M.

zo extensivo el elogio a todo el personal de los Ministerios de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas donde verdaderamente se siente la importancia que puede tener la exportación de cemento.

Terminó haciendo algunas consideraciones sobre la necesidad de equilibrar nuestra balanza de pagos e indicó que no se hará sin efectuar sacrificios. Si alguna industria estuviese en mejores condiciones que la del cemento, ella debería figurar en primera línea para exportar pues en definitiva hay que conseguir el equilibrio con el mínimo de esfuerzo. En todo momento es conveniente la colaboración, pero cuando son tan graves como los presentes, es indispensable prestarle de todo corazón con la mira puesta en los altos intereses de la Patria.

Al terminar la conferencia, el señor Aguilar fué largamente aplaudido.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica predicará el Muy Ilustre señor don Juan Quetglas, Canónigo.

En la Parroquial Iglesia de Santa Cruz, a las 7 y media Misa de Comunión general para los Archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y ejercicio de los Siete Domingos de San José. A las 8 y cuarto Misa solemne con sermón. Al anochecer piadoso ejercicio, con exposición y plática.

En San Francisco, se hará la conclusión de los Santos Ejercicios. A las 3 Misa de Comunión general con plática. Por la noche a las 6 y tres cuartos Corona, sermón y al final se dará la Bendición Papal.

En la Parroquial Iglesia de San Nicolás solemne fiesta, en honra de la Virgen de Lourdes. A las 10, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Andrés Servera, Pbro.

En el Socorro, a las 7 y media, Comunión general para los Cofrades y devotos de Nuestra Señora de los Desamparados, con lectura del ejercicio propio. A las 8, Comunión general para los alumnos del Colegio y ejercicio de los Siete Domingos de San José. A las 10 explicación del Evangelio. Por la tarde, Rosario y ejercicio de Santa Rita.

En la Iglesia de PP. Capuchinos, la V. O. T. dedicará a la Inmaculada Virgen de Lourdes los siguientes cultos: Por la mañana a las 7 y media Misa de Comunión General con plática por el Rdo. P. Felipe de Palma. Por la tarde a las 6, Rosario, ejercicio Mariano con Ave-Marías cantadas, vesticiones, conferencia y besamanos.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Carmen en Santa Teresa.

Santoral

Domingo de Sexagésima.—Santa Juliana vg. y mr. I. P.

Juan Valenzuela

Médico Director del Dispensario Oficial de la Lucha Antivenérea.
Consulta

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Plaza Cuadrado, 23

El dolor envejece

El menor sufrimiento se refleja en el rostro. El dolor marca en él sus huellas, desfigurando la cara más juvenil y haciendo que parezca más vieja. Afortunadamente, para librarnos de todos los dolores, de cabeza, de muelas, neuralgias, etc., existe la Cafiaspirina. 1 ó 2 tabletas bastan para acabar en pocos momentos con el sufrimiento y para devolvernos el bienestar y optimismo.



Cafiaspirina

EL PRODUCTO DE CONFIANZA



La Señora

Doña Matilde Escalas y Xameni

HA FALLECIDO

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su familia participa a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida suplicándoles la tengan presente en sus oraciones y asistan al Rosario que se rezará en la Parroquial Iglesia de San Jaime hoy sábado a las once y media y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: Canals, 3.

No se invita particularmente.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbra.

- Don Miguel Fuster (Carnicería), 3 id.
- Don Cristóbal Nicolau (Fonda España), 3 id.
- Don Miguel Monserrat Salvá (Perfumería), 3 id.
- Pensión Mayol, 2 id.
- Pensión Munch, 2 id.
- Don Mateo Solduga (Pensión), 2 id.
- Doña Antonia Serra (Fonda), 2 id.
- Don Baltasar Gelabert (El Túnel), 2 id.
- Don Antonio Torres Cardell, 1 id.
- Don Julián Verger (Pensión Jardín), 2 id.
- Don Juan Tomás (Sombrerería), 1 id.
- Don P. Alvarez (Sombrerería), 1 id.
- Don Agustín Aguiló, 1 id.
- Sra. Vda. de A. Barceló (Sombrerería), 1 id.
- Don Antonio Vilella (Sombrerería), 1 id.
- Don Ignacio Fuster (Sombrerería), 1 id.

Las solicitudes de suscripción para contribuir a los gastos de las próximas Ferias y Fiestas, tanto pueden dirigirse directamente a la Comisión Ejecutiva del Patronato (domicilio social de la Cámara de Comercio), como por conducto de los dos Agentes nombrados al efecto, que están actualmente recabando suscripciones.

(000)

Concesión de un crédito

700.000 Ptas. PARA FIRMES ESPECIALES DE CARRETERAS

Leemos en la "Ultima Hora" de anoche:

"Tenemos noticias de que por el Ministerio de Obras Públicas se ha ordenado a la Jefatura de Obras públicas de Baleares la remisión de proyectos de reparación con firmes especiales de las carreteras del Estado en esta provincia, teniendo en cuenta la índole del tráfico, el turismo, etc.

El crédito concedido es de 700.000 pesetas, cantidad igual a la del año anterior, las cuales se consiguieron gracias a las gestiones realizadas cerca de la Superioridad por el Ingeniero Jefe de Obras públicas don Manuel García Briz".

Comisión Gestora de la Excelentísima Diputación Provincial de Baleares

En el Boletín Oficial de la provincia núm. 10.796 correspondiente al día de la fecha, se inserta el anuncio de la subasta para contratar las obras de habilitación de varias dependencias del Manicomio provincial de esta ciudad para dormitorios de acogidos y para Sala de Practicantes, y las de construcción de un departamento destinado a enfermos agudos, con arreglo al proyecto, presupuesto y pliego de condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de esta Diputación provincial.

La cantidad que servirá de tipo de subasta es la de 59.802'19 pesetas.

Las proposiciones deberán ir extendidas en papel timbrado común de la clase 6.^a (450 ptas.) al que se adherirá un timbre provincial de 2 pesetas pudiendo presentarse en el citado Negociado de Beneficencia desde el día 14 del corriente al 4 de enero próximo ambos inclusive y horas de 9 a 13.

La subasta tendrá lugar el día 5 del mencionado mes de marzo a las once horas.

Palma, 13 de febrero de 1936. — El Presidente, F. Juliá Perelló.

Crónicas de Sport

PELOTA VASCA

FRONTON BALEAR

Resultados de los partidos y quinielas jugados anoche:

Primera quiniela: Ganador, Antonio. Colocado: Iriondo. Boletos 2-6.

Primer partido: Cantabria-Echenique rojos, 29. Satur-Iriondo, azules, 35.

Segunda quiniela: Ganador, Echevarría. Colocado: Echave. Boletos 6-3.

Segundo partido: Echevarría-Echave, rojos, 30. Isasi-Urquiri, azules, 26.

HIPICAS

SIN CARRERAS DE CABALLOS

Mañana domingo no habrá en la Hípica las carreras de costumbre.

(0000)

Patronato de Ferias y Fiestas

La Comisión Ejecutiva del Patronato de Ferias y Fiestas, como continuación a la primera lista de subvenciones y suscripciones facilitada a la prensa local, se complace en hacer público los ingresos obtenidos desde entonces, a base la mayoría de boletines de suscripción mensuales, conforme se acordó para mayor facilidad de pago:

SUSCRIPCIONES ANUALES

- Alzamora, S. A., 50 pesetas.
- Don Juan Ramón Jorge (Droguería), 50 id.
- Galletas Cetre (Horno Cetre), 25 id.
- Alejandro Cortés Bonnin, 15 id.
- Don José Rosselló (Pensión), 10 id.
- Don Sebastián Estarellas, 5 id.
- Don Fernando Bonnin Piña, 5 id.

SUSCRIPCIONES MENSUALES

- Grand Hotel y Hotel Victoria, 40 pesetas.
- Hoteles Alhambra y Mediterráneo, 40 id.
- Don José Vich (Hotel Balear), 15 id.
- Don Jaime Suau (Hotel Alfonso), 15 id.
- La Previsora Mallorquina, 10 id.
- Don Juan Sansó (Hotel Perú), 10 id.
- Don Mateo Munar (Café y Hotel Suizo), 10 id.
- Amengual y Muntaner, S. A. 10 id.
- Perfumería Inglesa 10 id.
- Don Miguel Forteza Aguiló (La Java), 10 id.
- Hijo de Cayetano Fuster, 10 id.
- Don Juan Balaguer (Restaurant Londres), 7 id.
- Don Braulio Rodríguez (Pensión Estarellas), 5 id.
- Don Juan Bauzá "Las Palmeras", 5 id.

Don Jaime Rotger (Fonda de Sóller), 5 id.

Don Jaime Covas (Hotel Términus), 5 id.

Don José Vila Coll (Droguería), 5 id.

Don Pedro de A. Peña (Electra Comercial), 5 id.

Don Pedro J. Garau (Pensión Menorquina), 5 id.

Don Francisco Coll (Pensión Coll), 5 id.

Don Antonio Rosselló (Restaurant Pullman), 5 id.

Don Onofre Moyá (Ca'n Mateu), 5 id.

Don Bernardo Bestard (Pensión Peninsular), 5 id.

Don Bartolomé Covas (Pensión Mallorca), 5 id.

Don Miguel Palmer Gibert (Pensión Central), 5 id.

Don Juan Ferragut (Pensión San Miguel), 5 id.

Don Arturo Vidal (Chocolatería), 5 id.

Sra. Vda. de José Martí (Electricidad), 5 id.

Don Jaime Llabrés Morey (Café Triquet), 5 id.

Don Luis Cortés (Mercería), 5 id.

Doña Lena Brechbulr (Lena's Bar), 3 id.

Don Francisco Sánchez (Fonda La Estrella), 3 id.

Don Francisco Servera Carbonell (Ca'n Blanquet), 3 id.

Don Juan Planas (Pensión Planas), 3 id.

Don Matías Martorell (Fonda La Brisa), 3 id.

Don Juan Borrás (Pensión La Catalana), 3 id.

Don Ignacio Fuster (Carnicería), 3 id.

Liquidamos

precios bajos

Maquinaria

Herramientas

Géneros

Materiales

propios para industria metalúrgica

Avenida Alejandro Rosselló, núm. 82

Teléfono 2079

Horas de venta: de 11 a 1 y de 3 a 5

TELEGRAMAS

El conflicto italoabisinio

EL PRINCIPE HEREDERO A DESSIE

Addis Abeba, 13. — Se confirma que el príncipe heredero ha salido de Addis Abeba para Dessie, en avión, para ir a reunirse con su padre.

Como se recordará, el príncipe intentó anteaer efectuar este viaje, pero a consecuencia del mal tiempo tuvo que desistir de ello.

En los círculos bien informados se cree saber que en Dessie el príncipe heredero ocupa el puesto dirigente que hasta ahora ha venido ocupando el emperador, y que éste regresará a Addis Abeba, donde celebrará varias entrevistas con los principales dignatarios del país y convocará una reunión extraordinaria del Consejo de la Corona para discutir la presente situación y estudiar las medidas que en lo futuro habrán de ponerse en práctica no sólo para con tener el avance italiano, sino, incluso, para expulsar a los invasores del país.

EL MATERIAL DE GUERRA CAPTURADO

Addis Abeba, 13. — De fuente particular se anuncia que los etíopes han equipado toda una brigada de soldados con el equipo encontrado en los muertos y heridos italianos de la batalla del Tembien.

ASKARIS QUE SE PASAN AL ENEMIGO

Addis Abeba, 13. — El Gobierno anuncia que más de trescientos askaris se han pasado a las tropas etíopes desde principios de esta semana.

PARA ATACAR MAKALLE

Addis Abeba, 14. — Importantes contingentes de tropas abisinias están en camino desde varios puntos para efectuar un ataque simultáneo contra Makallé donde se reunirán los ejércitos del ras Kassa, ras Seyum y ras Imru cuyos efectivos han sido aumentados considerablemente incluyendo numerosos destacamentos de asalto y compañías de mujeres uniformadas llevando armas y municiones.

Los jefes abisinios se quejan de la carestía de municiones, pero declaran que el ánimo de las tropas es excelente, pues en todos los encuentros prefieren la lucha cuerpo a cuerpo.

Noticias del frente sur anuncian que el ras Nasibu continúa su avance por el valle del río Fasan y sin encontrar gran resistencia ha llegado hasta Uaranadas a sesenta y cuatro kilómetros norte de Gorahai.

LOS ABISINIOS DERROTAN A LA GUARNICION ITALIANA DE KURATI

Addis Abeba, 14. — Las últimas noticias anuncian una victoria abisinia de Kurati donde ha sido derrotada la guarnición italiana por fuerzas del ras Nasibu; también ha habido otros encuentros favorables a los abisinios en la región de Uebbe Shibelli, siendo rechazados todos los contraataques que hicieron por la noche los italianos.

En la cuenca del río Daua, cerca de la frontera de la colonia inglesa de Kenya, se están desarrollando operaciones de importancia.

DESMINTIENDO

Roma, 14. — En los círculos competentes de ésta se desmienten hoy

las informaciones referentes a que en la entrevista que tuvo ayer el embajador británico con el secretario de estado Sig Euvich el diplomático inglés entregará una nota o diera una respuesta verbal al memorandum italiana circulado recientemente entre los países sancionistas protestando contra las disposiciones militares franco-británicas. Por otra parte entre el sector británico, en ésta se dice que las disposiciones militares franco-británicas no tienen ningún significado especial.

UN NUEVO CUERPO DE EJERCITO HA ENVIADO ITALIA PARA LA DEFENSA DE MAKALLE. — TENDRAN QUE LUCHAR CON UN EJERCITO ABISINIO DE CIENTO NOVENTA MIL HOMBRES

Roma, 14. — Ha sido anunciada oficialmente la formación del tercer cuerpo de ejército cuya concentración se ha efectuado reservadamente durante las últimas semanas en el frente norte de Abisinia.

La Gaceta Militar de ayer confirma el nombramiento del general Bastico para el mando de este nuevo cuerpo de ejército que tomará sus posiciones cerca de Makallé sobre el flanco del primer cuerpo de ejército que está al mando del general Santini.

Al mismo tiempo se anuncia el envío al este de Africa de grandes contingentes de carabinieri, las mejores tropas de Italia, que serán organizadas en batallones especiales de asalto.

Los técnicos militares estiman que los contingentes de tropas abisinias contra las cuales el general Badoglio prepara la nueva ofensiva ascienden a unos ciento noventa mil hombres.

(000)

Bajo el gobierno de Hitler

UN LIBRO DE CARTAS DE SOLDADOS DE LA GRAN GUERRA, QUE MURIERON EN EL FRENTE

Berlin, 14. — Al libro de cartas escritas por los estudiantes que murieron en el frente durante la guerra europea publicado ya hace varios años seguirá ahora una antología de cartas escritas desde el frente por soldados de todas las clases sociales.

Para la publicación de este segundo libro está ahora recogiendo cartas originales la asociación nacional socialista de protección para las víctimas de la guerra, la cual hace un llamamiento al público alemán en general para que le remitan cartas de soldados, especialmente de los que hayan muerto en el frente, con el fin de que sean publicadas todas las que

Noticias del Extranjero

ANTE LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES EN LOS EE. UU. — OTRO CANDIDATO REPUBLICANO

Boston (Estados Unidos), 13. — El coronel Frank Kex, de Chicago, ha anunciado que se propone presentar su candidatura para la presidencia de la República, como afiliado al partido republicano.

EL CASO HAUPTMAN. — REHUSA LA ASISTENCIA DE OTRO ABOGADO

Nueva York, 13. — La esposa de Hauptman, condenado, como se sabe, por el secuestro y muerte del hijo de Lindbergh, ha pedido al eminente criminalista Leibowiz que se ocupe de defender a su marido. El juriconsulto se ha declarado dispuesto a ello a condición que el condenado se disponga a hacer nuevas declaraciones sobre el crimen. Al saberlo, Hauptman ha rehusado la asistencia del abogado, diciendo que no podía decir más que lo que ha declarado en el proceso.

UNA EXPEDICION DE ORO DE 45 MILLONES DE FRANCO

Cherbourg, 13. — Procedente de Nueva York ha llegado a este puerto el trasatlántico "Majestic", que conduce a su bordo cuarenta y cinco millones de franco en oro.

El desembarco de esta suma se llevó a cabo en medio de grandes precauciones.

LA OLA DE FRIO EN EL CANADA

Ottawa, 13. — La ola de frío, de una duración excepcional, continúa reinando y se hace sentir particularmente en los valles de Saskatchewan. Es la ola de frío más larga que se ha registrado desde comienzo del siglo. Ayer el termómetro en Saskatoon llegó a 60 grados centígrados bajo cero. Desde hace 56 días el termómetro no ha podido subir de los 29 grados bajo cero. Los trenes sufren grandes retrasos en el oeste del Canadá debido a que los railes están cubiertos de una espesa capa de hielo.

LOS TEMPORALES TIENEN CARACTERES DE CATASTROFE EN BULGARIA. — TREINTA PERSONAS PERECEN DE FRIO

Sofía, 13. — La tempestad de nieve que se desencadenó ayer ha tenido los caracteres de una verdadera catástrofe, habiendo quedado sepultados, con sus vehículos y caba-

de una u otra forma tengan algo de interés.

El estilo literario es de importancia secundaria, lo esencial es que las cartas encierren rasgos del estado de ánimo y del humor del soldado en campaña o que tengan algún interés descriptivo de los acontecimientos de la guerra.

lerías, varios campesinos que fueron sorprendidos por la nieve en medio del campo.

En algunos puntos la temperatura ha sido de 24 grados bajo cero, subiéndose hasta ahora que 30 personas han perecido de frío.

Las comunicaciones ferroviarias han quedado desorganizadas, señalándose el caso del Orient Express, que ha llegado con 20 horas de retraso a la frontera de Turquía.

EN UN CHOQUE DE TRENES RESULTAN OTROS DIEZ MUERTOS

Sofía, 13. — Anoche, y a consecuencia de una violenta tempestad de nieve, que impidió a los maquinistas ver las señales, chocaron dos trenes a la entrada de la estación de Asparuhovo, cerca de Stara Zagora, habiendo resultado diez personas muertas y otras ocho con heridas de importancia.

Actualmente se está trabajando activamente para retirar los restos de los vagones y dejar expedita la vía.

ROOSEVELT VUELVE A PRESENTAR SU CANDIDATURA PARA LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Springfield, 14. — Mr. Roosevelt ha llenado los documentos necesarios para presentar su candidatura a la presidencia de la república por el estado de Illinois como demócrata. Las primeras elecciones se celebrarán el catorce de abril.

PARA LA DEFENSA DE LA GRAN BRETAÑA. — EL CONTRAALMIRANTE SIR MURRAY SUETER PRONUNCIA UN IMPORTANTISIMO DISCURSO

Londres, 14. — Ha despertado gran interés el debate de hoy en la cámara relacionado con la reorganización de los servicios de guerra en la dirección de un ministerio de defensa nacional a cuyo cargo correría la preparación de un plan de defensa general del país en el que estén incluidos los problemas estratégicos, tácticos, administrativos y de reclutamiento.

En la segunda parte del debate el contraalmirante sir Murray Sueter recordó la formación del gobierno de guerra durante el conflicto europeo y preguntó si se habían olvidado las enseñanzas recogidas mientras duró la presión de la gran guerra sobre el funcionamiento coordinado de los servicios militares de defensa.

También preguntó si el comité de defensa imperial y sus propios subcomités no se encontraban ante molestos problemas de defensa motivados por el progreso general de la vida moderna.

¿No se podrían hacer experiencias para determinar para siempre la eficacia de los grandes acorazados en caso de ataque aéreo antes de que el parlamento vote un presupuesto de cuatro mil doscientos millones de pesetas para la construcción de acorazados?

Por su parte proponía la creación de un colegio consultivo de defensa nacional del que también formaría parte el elemento civil con la mejor experiencia en asuntos industriales puesto que en la guerra del porvenir la marina, el ejército, la aviación y la industria tendrían que funcionar en un arma única de defensa nacional; por consiguiente hacia un llamamiento al jefe del gobierno para que consintiera en crear los organismos esenciales que eligieran sin temor a equivocarse las armas apropiadas.

F U T B O L

Hoy sábado, día 15

A las 3'45 tarde

Primer partido del Torneo Liga Mallorca

entre los equipos

C. D. MALLORCA - F. C. SOLEDAD

Campo Buenos Aires

piadas y los planes estratégicos de la guerra futura. Cuando terminó el almirante Sueter se declararon en favor de las proposiciones que este hizo numerosos diputados de todos los partidos, incluso el jefe de la oposición, comandante Atlee.

EL REY EDUARDO VIII PASARA REVISTA POR PRIMERA VEZ A LAS TROPAS

Londres, 14. — El rey Eduardo VIII pasará próximamente una revista militar que como de costumbre se celebrará en la esplanada de la guardia desde donde por la primera vez desde su acceso al trono irá a la cabeza de la formación hasta Buckingham Palace.

Se recordará que Eduardo VIII, hace dos años siendo príncipa de Gales, reemplazó a su padre en esta ceremonia y ante él desfilaron las fuerzas de la gaurnición en frente del palacio real.

El rey también entregará las nuevas banderas a seis batallones de la guardia el 16 de julio.

PARA LA FORMACION DEL BLOQUE DEL DANUBIO. — ¿AUSTRIA A LA PEQUENA ENTENTE?

Paris, 14. — El jefe del gobierno checo, señor Hodza, ha manifestado que la inclusión de Austria en la pequeña "entente" necesitaria la cooperación de Francia y de Inglaterra.

El señor Hodza manifestó que sus entrevistas con varias personalidades políticas le habian dado buenas esperanzas sobre alguna solución acertada de los problemas en el centro de Europa.

El señor Hodza dijo que próximamente iría a Belgrado y a Bucarest para informar a los gobiernos de estos países de los resultados de sus conversaciones en ésta y que confiaba que el problema de Austria quedaría solucionado en el plazo de unos meses.

Finalmente el señor Hodza manifestó que él esperaba que Alemania en el curso del tiempo tomara parte en la reorganización económica de la cuenca del Danubio, pero que para ello era indispensable la formación del bloque del Danubio.

EL MARISCAL SOVIETICO VISITA LAS FABRICAS DE ARMAS DEL HAVRE

Paris, 14. — El mariscal soviético Tukhachevsky acompañado de varios oficiales de su país ha visitado varias fábricas de armas en el Havre.

EL GOBIERNO EGIPCIO QUIERE QUE LOS INTERESES EGIPCIOS ESTEN REPRESENTADOS EN LA COMPANIA DEL CANAL DE SUEZ

El Cairo, 14. — El Gobierno ha empezado a negociar con la compañía del canal de Suez para que haya delegados egipcios en el consejo de administración de la compañía, así como para obtener una tarifa de preferencia para los barcos egipcios que pasen por el canal.

También pide que parte del personal de oficinas sea egipcio. Sin embargo estas noticias no es-

tán todavía confirmadas oficialmente.

DE UNA HERENCIA DE NUEVE MILLONES, EL ESTADO SE COBRA DOS MILLONES Y MEDIO

Londres, 14. — Se ha hecho público el testamento de lord Reading, fallecido recientemente, quien ha dejado una fortuna de nueve millones de pesetas, de los cuales corresponderán más de dos millones y medio al Estado por derechos de sucesión.

El finado ha legado importantes sumas a los hospitales, a varias sociedades israelitas y a los trabajos de investigación que se hacen para combatir el cáncer.

(ooo)

León Blum, agredido

UNOS JOVENES DE ACCION FRANCESA ATACAN AL JEFE SOCIALISTA

Paris, 13. — Cuando el automóvil del leader socialista señor León Blum pasaba por el boulevard Saint Germain, a la altura del ministerio de la Guerra, un grupo de jóvenes que aseguraba el servicio de orden en las calles por donde debía pasar el cortejo fúnebre que seguía a los restos mortales del académico Bainville, reconoció al señor Blum y a su acompañante, el diputado señor Monnet.

Los citados jóvenes han arremetido contra el coche del señor Blum, quien acompañado del señor Monnet, ante la actitud francamente amenazadora, se ha visto obligado a descender del vehículo, que ha quedado con todos los cristales rotos.

El señor Blum ha huído corriendo, acompañado de unos tres agentes. Pero unos cincuenta jóvenes afiliados a la Acción Francesa le han alcanzado, golpeándole bárbaramente. El señor Blum presentaba varias heridas en la cara.

El señor Blum ha podido ser trasladado al hospital, donde se le han dispensado los cuidados requeridos por las heridas que presentaba.

El leader socialista fué golpeado con un bastón en la frente, donde presentaba una herida considerable. Algunas heridas fueron producidas por los trozos de los cristales rotos por la furia de los agresores. El señor Blum, después de una cura de urgencia, ha abandonado el hospital.

El señor Monnet ha relatado de la manera siguiente el acto de la agresión:

Ha aclarado en primer lugar que el coche en cuestión no era del señor Blum, sino suyo. El señor Monnet conducía el vehículo, teniendo a su lado a su señora. El señor Blum ocupaba el asiento posterior.

Al pasar por el boulevard Saint Germain, unos jóvenes que cuidaban de la organización del entierro del señor Bainville, se han dado cuenta de los ocupantes del coche. Han roto el cristal posterior del automóvil, intentando así alcanzar al

señor León Blum. El leader socialista fué agredido con un bastón.

Unos obreros albañiles que trabajaban en un edificio próximo, así como los agentes que participaban en el servicio de orden del cortejo fúnebre, han rodeado inmediatamente el coche, intentando proteger a sus ocupantes contra los jóvenes que lo rodeaban.

Gracias a esta ayuda fué posible hacer salir del coche a sus ocupantes, quienes protegidos por los agentes han podido refugiarse en una casa de la calle de la Universidad, desde donde el señor Blum ha sido conducido al hospital.

A su salida del hospital, el señor Blum ha sido saludado por el señor LARGERON, prefecto de policía, que ha bía acudido a informarse del estado de salud de la personalidad agredida.

VISITAS AL AGREDIDO

Paris, 13. — En el Hotel Dieu, a donde los periodistas han acudido en demanda de noticias sobre el estado de Blum, se asegura que el herido no sufre herida alguna de gravedad.

El cirujano del hospital hizo una intervención al herido, dándole dos puntos en la arteria temporal.

El domicilio del leader socialista, a donde fué conducido después de curado, está siendo visitadísimo por gran número de personalidades que se interesan por su estado.

La señora Blum ha declarado que su marido no podía recibir a sus visitantes por estar muy agotado a causa de la gran cantidad de sangre que ha perdido, lo que le obliga a guardar reposo.

TIENE UNA ARTERIA CORTADA. — SERA DENUNCIADO A LOS TRIBUNALES EL JEFE DE ACCION FRANCESA

Paris, 14. — El ataque contra el jefe socialista M. León Blum ha causado en ésta gran sorpresa y no poca indignación. Parece ser que la víctima tiene cortada una arteria detrás de la oreja; los médicos han logrado contener totalmente la hemorragia y aunque sus pronósticos son reservados consideran que con un par de semanas de descanso el herido mejorará notablemente.

Cuando la noticia de la agresión llegó a la cámara se estaba discutiendo la ratificación del pacto franco-soviético, suspendiéndose este debate inmediatamente para tratar de la situación creada por el atentado.

El jefe del gobierno, M. Saraut, manifestó que la agresión era un acto monstruoso y M. Herriot dijo que era una vergüenza para el país.

El presidente de la república M. Lebrun ha firmado el decreto disolviendo la Acción Francesa, los Camelots du Roi y la Federación Nacional de Estudiantes Monárquicos.

Se tiene el propósito de denunciar ante los tribunales al jefe de la Acción Francesa, M. Maurras y al propietario del periódico del partido, M. Delest, por incitación al asesinato de acuerdo con la legislación actual para la preservación del orden público.

Se han efectuado ya veinte detenciones y la policía móvil está distri-

buida por todos los puntos estratégicos.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

Paris, 14. — La prensa de hoy no parece del todo unánime en repudiar la agresión de que ha sido víctima el jefe socialista M. León Blum. Los periódicos del centro censuran la violencia en todos sus aspectos y aprueban sin reservas la actitud del Gobierno al disolver la Acción Francesa.

Los periódicos de la derecha dicen que si un político va a un sitio de peligro tiene que contar con incidentes probables, especialmente en el caso de M. León Blum, quien hace pocos días habia dicho que mandaría quince mil obreros al barrio latino si continuaba la actitud de violencia de los estudiantes contra la cátedra del profesor Jeze.

Los periódicos de la izquierda amenazan con resolver la situación por sus propios medios si las medidas del gobierno resultan ineficaces.

(ooo)

Incidente entre los soviets y los manchues

UNA ESCUADRILLA DE AVIONES SOVIETICOS BOMBARDEA JAPONESES Y MANCHUES. — EL GOBIERNO MANCHUO LO CONSIDERA UN ACTO DE GUERRA. — SALE PARA LA FRONTERA UNA ESCUADRILLA DE AVIONES JAPONESES

Harbin, 14. — Una escuadrilla de aviones soviéticos ha bombardeado un contingente japonesas y manchúes en la frontera mongólica durante un incidente entre mongoles, japoneses y manchúes.

Al parecer el gobierno de Manchukuo considera este bombardeo aéreo como acto de guerra y el mando militar japonés en Tsitsihar ha dado órdenes para que esté sobre aviso la aviación al mismo tiempo que noticias de Tokio anuncian que se ha enviado un escuadrilla de aviones de bombardeo a la frontera de Mongolia.

El incidente ocurrió en Olohotka cuando forrajeaban doscientos mongoles; los japoneses han tenido ocho muertos y cuatro heridos.

(ooo)

La IV Olimpiada internacional

LAS CARRERAS DE SKI POR PATRULLAS MILITARES. — VAN EN PRIMER LUGAR LOS ITALIANOS

Garmisch Partenkirchen, 14. — Mañana se correrán la tercera y cuarta carrera de skis por patrullas militares de las que hasta está en primer lugar el equipo italiano al mando del capitán Silvestri por el tiempo de dos horas veinte y ocho minutos y treinta y cinco segundos, seguido del equipo militar finlandés al mando del capitán Kuvaja con dos horas

¿Quiere Vd. Srta. obtener el Título de Miss Comercio?
¿Quiere obtener el primer premio disfraces?
 Es muy sencillo
 Adquiera las telas de vestidos noche y de disfraz en los
Almacenes LE PRINTEMPS
 NOTA. Si las telas de los vestidos de las agraciadas con el título MISS COMERCIO y la del primer premio disfraces del Concurso que organiza La Unión Protectora Mercantil en el Teatro Principal los días 22 y 25 de Febrero son adquiridas por ellas mismas en los ALMACENES LE PRINTEMPS será obsequiada cada una de ellas por la casa con un vestido a medida a su elección en calidad y gusto.

veintiocho minutos y cuarenta y nueve segundos, teniendo el tercer puesto el equipo sueco al mando del teniente Wahlberg con dos horas treinta y cinco minutos y veinticuatro segundos.

EN EL PARTIDO DE HOCKEY LOS CANADIENSES VENCEN A LOS ALEMANES

Garmisch Partenkirchen, 14. — En el partido de hockey sobre hielo jugado entre el Canadá y Alemania ayer noche los alemanes perdieron por dos a seis tantos.

En cuanto empezó el partido los canadienses marcaron el primer tanto y en el segundo periodo hicieron otros tres.

Durante el tercer periodo los alemanes jugaron desesperadamente para igualar logrando marcar dos tantos que sin embargo quedaron anulados por dos últimos tantos que marcaron los canadienses.

(ooo)

La crisis política en Grecia

NO ES POSIBLE FORMAR UN GOBIERNO DE CONCENTRACION NACIONAL

Atenas, 14. — Aunque la crisis política está lejos de haberse despejado por el momento la situación permite ver claramente que no será posible formar un gobierno de unión nacional.

Las consultas que ayer hizo el rey se sucedieron casi durante todo el día entendiéndose que los jefes de todos los partidos políticos expusieron al monarca su opinión sobre la posibilidad de resolver el problema político sobre la base de un frente nacional.

El jefe monárquico señor Theotokis declaró que su partido no colaboraría con un gobierno de coalición ni de concentración.

El representante del partido de Condylis manifestó que sus correligionarios no formarían parte de ningún gobierno en el que no estuviera representado el señor Theotokis; por consiguiente, se creen fracasadas las consultas de la corona y en los círculos del gobierno se supone que se llegará a formar una coalición en la

que entrarían los liberales de Tsaldaris y el partido del señor Metaxas.

(ooo)

Comentarios de la Prensa

Madrid, 14 a las 13

"EL LIBERAL"

"El Liberal" se congratula de que la propaganda electoral no haya tenido los caracteres graves que se llegó a temer.

Recomienda que se siga este camino ante las urnas. No está justificada la violencia. Si la provocación partiera de las altas esferas, nadie podría escandalizarse de que los de abajo respondieran y para ello bastaría que se desmandara un solo sector de la opinión beligerante, para que a los pocos minutos estuviera todo fuera de la ley.

No se explica la alianza del Gobierno con la C.E.D.A., que hizo campaña contra el Presidente de la República. Cree que las votaciones de derechas e izquierdas resultarán casi empatadas.

"LA LIBERTAD"

"La Libertad" dice que continúa con el mayor impunismo la persecución por parte de las autoridades influenciadas por el poder caciquil a los candidatos electorales del frente popular.

Después resalta que, según informaciones de la prensa derechista, el Presidente de la República apuntó en el Consejo de ministros de ayer, algún desagrado por los pactos concertados por personas allegadas al Gobierno con los enemigos del régimen.

"POLITICA"

"Política" califica las esperanzas derechistas de optimismo de escapatate, pues, exceptuando en seis provincias de escasa población, las derechas no tienen nada seguro. Si acaso, confían en la colaboración del Gobierno.

"A B C"

"A B C" dirige sus exhortaciones a

la juventud de Falange Española. Dice que somos los primeros en reconocer el error estratégico y la injusticia de no incluir en la candidatura de Madrid una representación de Falange.

Con razón recuerdan la gallarda valentía del 7 de octubre mostrada por los falangistas, a los que se dirige para hablarles al corazón y a su inteligencia.

En aquellos distritos en que tienen posibilidad del triunfo, le parece bien la resolución de mantener la candidatura, pero en Madrid, el persistir en la lucha significa un evidente quebranto para la candidatura de derechas y la renunciación generosa acrecería la popularidad y el crédito de estas juventudes beneméritas, en cuyos corazones no puede alojarse minúsculos apetitos.

En otro lugar, confía en el triunfo arrollador de las derechas y propugna por la misericordia para la infelices empujados a la revolución.

"EL DEBATE"

"El Debate" dice que hay varias razones para que las jornadas que faltan para el domingo pasen con la misma calma. Primero, por la impotencia de los revolucionarios, después de las medidas que ha tomado el Gobierno. Cada uno debe reflexionar hasta qué punto su aportación individual ha de influir en el cierto triunfo, a condición de que todos cumplan con su deber.

"AHORA"

"Ahora" dice que el triunfo del frente popular sería la sumisión sin condiciones a la guerra social con violencia, la dictadura roja con sumisión de España a Moscou.

"EL SOL"

"El Sol" dice que es variada la fauna social española de electores de oficio. No consintamos que el hampa electorera retorne, después de la poda del 14 de abril. A todos incumbe el deber de impedirlo.

"EL SOCIALISTA"

"El Socialista" dice que el triunfo de las derechas es ya imposible. El futuro no tiene ya más que dos trayectorias: o Portela toma el papel que desempeñó Lerroux o la vic-

toria del frente popular instaura la República en su auténtica substancia.

Madrid 14 a las 24

"INFORMACIONES"

"Informaciones" dice que el día de las elecciones precisa que cada uno esté en su puesto.

Hay que votar disciplinadamente, con serenidad y firmeza.

"LA EPOCA"

"La Epoca" dice que a medida que se acercan las elecciones se hace más inexorable la necesidad de soslayar toda discrepancia en la coalición de derechas que deb epresentarse ante el enemigo como un bloque inexpugnable.

(ooo)

El momento político

Madrid, 13 a las 24

EL DISCURSO DE GIL ROBLES EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Con asistencia de más de treinta mil personas, tuvo lugar el anunciado mitin de propaganda organizado por la organización aragonesa de Acción Popular, en los frontones Aragonés y Cinema y en el teatro Iris.

Para tomar parte en el mitin llegó de Madrid en auto el jefe de la Ceda, señor Gil Robles.

Concurren al acto numerosas personalidades del partido, así como los candidatos de Acción Popular por la capital y provincia. Estos, al entrar en el Frontón Aragonés, fueron recibidos con grandes aplausos.

Al hacerlo el señor Gil Robles se le tributa una prolongada ovación.

Los dos frontones y el teatro ostentaban numerosos letreros alusivos a las elecciones del domingo.

Primeramente habló el candidato don Ramón Serrano Suñer, que lo hizo brevemente, siendo muy aplaudido.

Acto seguido se levanta el señor Gil Robles, que es acogido con una ovación que dura varios minutos.

Dice que en este último gran acto

BORN

Hoy a las 3'15

Dos grandes films!!!

Warner Bros presentará a Marión Davies - Dick Powell - Mary Astor en

LA DIVINA GLORIA

Una preciosa historia de amor contada de tan bella manera que subyuga nuestra atención desde su comienzo.



PARAMOUNT

presenta el apasionante drama en español

LA HIENA

Una cinta que podrá no verse, pero que una vez vista no podrá olvidarse jamás.

Jueves próximo

La canción del Crepúsculo

La pugna entre dos cantantes de voz privilegiada, con la diva española Conchita Supervía.

El sueño de una noche de Verano

Una obra clásica de Shakespeare — U concierto de MENDELSSOHN. Ballets NIJINSKA.

de propaganda, en que va a tomar parte, tiene que recordar episodios pasados y hablar del porvenir.

Hace historia de la actuación de la Ceda, manifestando que lucharon contra el excesivo individualismo que existía en las masas de derecha y se ha logrado triunfar en este sentido, así como de la impaciencia psicológica propia del pueblo español. Hubo el gran sentimiento de la gran responsabilidad de una masa derechista que venció su impaciencia ayudándole.

Combatieron al enemigo con las mismas armas y utilizaron la misma táctica para llegar al mismo terreno que aquél y de esta forma se logró llegar al Gobierno desde donde sirvieron al país lealmente.

Agrega que para llegar al Poder es necesario el voto de la democracia del pueblo español. Ya sabemos dónde está el obstáculo y cómo éste se renueva cuando quiere la voluntad de España.

El Poder para nosotros no es el fin de nuestro ideal, es un medio nada más.

Dice después que hay que acabar con el marxismo y la lucha de clases, porque hay ideas que no son lúctas en el comercio ideológico del país.

Pero desde este momento también le toca a la sociedad ayudar al Gobierno implantando la justicia social cristiana y realizar una labor de adaptación de las clases adineradas para luchar contra nuestras posiciones adquiridas y nuestro propio egoísmo. Es decir, dando al obrero no sólo el jornal necesario para su subsistencia y la de sus familiares, sino también alimentándole en el afecto como una necesidad moral.

Manifestó que la Ceda se propone cambiar, asimismo, la estructura orgánica de la Constitución para aclararla, pues todavía no sabemos si vivimos en una Constitución parlamentaria o presidencialista.

El final de nuestra labor será la reforma de la Constitución después de llevar a cabo otras obras de interés nacional.

Por lo que se refiere a la amnistía, dice que como cristianos se debe otorgar el perdón a los engañados, y como gobernantes el castigo implacable de la ley a los inductores de hechos delictivos.

Terminó su discurso con un brillante párrafo patriótico excitando a todos a que voten por el ideal que defendían.

El señor Gil Robles fué despedido con una ovación que duró varios minutos.

Acto seguido el jefe de la Ceda se trasladó al Frontón Cinema, donde dirigió una breve arenga al público allí congregado, siendo igualmente aplaudido.

Esta noche el señor Gil Robles se propone marchar a Huesca.

Madrid, 14 a las 13

TIROTEO ENTRE DOS GRUPOS POLITICOS AL FIJAR CARTELES

Madrid. — En la calle de Torrijo, muy avanzada ya la madrugada, se originó un tiroteo entre dos grupos de distintas ideologías, con motivo de la fijación de carteles, resultando un herido grave.

Madrid, 14 a las 20

MITIN DE IZQUIERDAS. — SE LEEN UNAS CUARTILLAS DE PRIETO. — LOS DISCURSOS

Bilbao. — Se celebró un mitin por el Frente Popular, leyéndose unas cuartillas del señor Prieto diciendo que se hace necesario reivindicar las víctimas de la represión en Asturias.

Agradece se le designe candidato insiste hay que pedir responsabilidades por aquella represión.

El comunista Caro dijo que se debe votar el Frente Popular para

que logren concederse los Estatutos. El señor Zugazagoitia censuró las etapas ministeriales del señor Lerroux.

El señor Ruiz Funes recomendó no se borrara ningún nombre de las candidaturas.

El señor Jiménez Asua censuró las etapas ministeriales de los radicales. La conquista del Poder no es la meta, porque el partido socialista no renuncia a las aspiraciones. Pidió una amnistía amplísima.

DETALLES DEL VUELCO DE UN AUTOBUS. — LOS MUERTOS

Málaga. — Según detalles del suceso que se ha registrado en la carretera de Cartana, en el que, al regresar de un mitin de izquierdas volcó un autobús, señalan que los muertos se llamaban Joaquín Garrido, Manuel Cañete y María Muñoz.

CANDIDATOS QUE SE RETIRAN

En Valladolid se ha retirado de la lucha electoral el albiñanista señor Villadepellín y el maurista señor Guilarte, para no entorpecer el triunfo a las derechas.

En San Sebastián se ha retirado el señor Usabiaga.

Madrid 14 a las 22

PESQUISAS PARA DAR CON EL AUTOR DEL CRIMEN DE VALLECAS. — MEDIDAS CONTRA LOS PROPAGANDISTAS

La policía continúa las pesquisas para descubrir al autor del crimen de anoche en Vallecas del que resultó víctima el obrero Vicente Marcel.

Los trabajos se realizan principal-

mente entre los sindicalistas pues perteneció a la C. N. T., pasándose a la U. G. T.

El Director de Seguridad ha dictado severas órdenes prohibiendo llevar armas los propagandistas electorales.

Se cacheará a los interventores de Partidos y aunque lleven licencia se les retirará el arma.

Se prohíbe repartir pasquines en cafés para evitar la repetición de incidentes.

UNA NOTA DE IZQUIERDO JIMENEZ QUE SE RETIRA DE LA LUCHA

El ex diputado señor Izquierdo Jimenez ha facilitado una nota exponiendo que contra su deseo se han levantado en Ciudad Real cinco candidatos que complican la lucha y ante ello, no obstante los alientos de leales amigos ha renunciado a presentarse fiel a su historia.

Tampoco se ha presentado por Jaén donde el señor Portela le ofrece un puesto que agradece profundamente.

Aconsejo a sus amigos destinen sus votos íntegramente a las candidaturas antirrevolucionarias.

PARA REFORZAR LA CUENCA MINERA. — DECLARACIONES

Oviedo. — Vistaron al Gobernador dos personas destacadas de Mieres para hablarle de la necesidad de reforzar la vigilancia el domingo en aquella cuenca minera.

Enviará una sección de Asalto además de 110 guardias civiles allí destacados.

Desmintió la información publicada en el diario "El Noroeste" afirmando que dijo triunfarian las Izquierdas.

También aludió a otra información en que se decía que unas señoritas derechistas que repartían propaganda se las insultó y fué requerida la Benemérita que también fué insultada, pero que no podía actuar violentamente ante un grupo de mujeres, deslenguadas que insultaban.

Madrid 14 a las 23

GIL ROBLES DIRIGIRA UNA ALOCUCION A TODA ESPAÑA POR RADIDO

Mañana el señor Gil Robles, acompañado de los interventores y apoderados, se dirigirá al Monumental Cinema a las seis de la tarde y, desde allí, dirigirá una alocución a los españoles, que será retransmitida a todas las provincias.

CANDIDATOS POR MADRID QUE SE RETIRAN

Se han retirado los candidatos por Madrid, agrarios Alfredo Félix y Fernando del Amo e independiente señor Rodríguez Torres.

DISCURSO DE AZAÑA EN ALBACETE

Albacete. — Se celebró un banquete en honor del señor Azaña y seguidamente tuvo lugar un acto público político en el Teatro Circo, hablando el señor Azaña. Su discurso fué radiado a otros locales.

Al levantarse el señor Azaña fué ovacionado, guardándose seguidamente un minuto de silencio por los muertos en Asturias.

Dijo el señor Azaña que la República, para unos ha sido una bandera colocada en los edificios oficiales, para otros un juego de comadres y para otros un conjunto de sacrificios. Atacó a Lerroux.

Afirmó que se ha encargado de hacer elecciones a un partido sin prensa ni opinión. Ese partido representa en el futuro parlamento lo que representaban los radicales.

Agrega que el frente popular triunfará como en 1931. Defiende el programa de izquierdas y combate el fascismo que envuelve la dictadura.

Se muestra contrario al estado totalitario imperialista y guerrero.

Refuta la política derechista y termina diciendo que para ganar las elecciones es preciso no volver la espalda.

MARTINEZ BARRIO EN SEVILLA

Sevilla. — En el Frontón Betis se celebró un mitin de izquierdas que fué retransmitido a otros locales.

Varios oyentes tuvieron que ser asistidos con síntomas de asfixia.

Discursaron representantes de los partidos socialista, comunista, e Izquierda Republicana. Finalmente se levantó a hablar el señor Martínez Barrio, que se extrañó de la pregunta que formulan las derechas sobre las alianzas obreras y de izquierdas republicanas, cuando la respuesta está contestada por sí mismos pues se la formulan quienes titulándose republicanos, se alian con elementos que están al margen del régimen.

Asegura que nunca cambió de posición política.

El Bloque Popular continuará leal al pacto tanto si gobierna como si está en la oposición, siempre que los obreros le correspondan.

DELEGADO GUBERNATIVO AGRICULTIVO

Lugo. — Dicen de Curtel que ha sido agredido el Delegado Gubernativo don José Ramos, que resultó gravemente herido. Faltan detalles del hecho.

FERNANDO DE LOS RIOS TIROTEADO

Granada. — A la entrada del pueblo de Padul unos desconocidos tirotearon el auto que conducía a don Fernando de los Rios a participar en un mitin.

CANDIDATO DETENIDO

Cádiz. — Ha sido detenido el candidato izquierdista don Manuel Muñoz Martínez que se insolentó con el jefe de la Benemérita cuando, por desconocerle, le pidió documentos para identificarle.

AYUNTAMIENTOS DESTITUIDOS POR ORDEN DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Alicante. — En virtud de órdenes recibidas del Ministerio de la Gobernación, han sido destituidos los ayuntamientos populares de Alicante, Orihuela y Alcoy.

TOMA DE POSESION DEL GOBERNADOR DE CUENCA

Cuenca. — Ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador don José María Castillo.

Madrid 14 a las 21

PRIMO DE RIVERA ENEMIGO DEL SUFRAGIO

Don Antonio Primo de Rivera, opinando sobre el voto de la mujer ha dicho que no es partidario de tal voto.

No confía en el voto de la mujer ni tampoco en la eficacia del voto del hombre.

El sufragio es perjudicial a los pueblos.

UNA PROTESTA DE UNION REPUBLICANA

La secretaria del Comité ejecutivo de Unión Republicana ha publicado una nota diciendo que han sido destituidos fulminantemente los ayuntamientos de Alicante, Alcoy y Orihuela entre el estupor general.

La decisión gubernamental revela el perfil del atropello y la violencia.

Paralelamente a las destituciones los delegados del gobernador se han dedicado a ejercer arbitrariedades.

Una representación del frente popular ha visitado a Portela para denunciarle estos hechos inconcebibles,

PRINCIPAL

Lunes, Martes y Miércoles

GRAN PROGRAMA DOCUMENTAL

«UFA»

- 1.º Por la corriente del Rio Isar a traves de Baviera
- 2.º Ante las Olimpiadas de 1936
- 3.º NOTICIARIO
- 4.º El interesantísimo documental de largo metraje

ALREDEDOR DEL SAHARA

¡ALAH, DADNOS AGUA!

LAS MISTERIOSAS COSTUMBRES DE LOS BEREBERES, REFLEJOS ATAVICOS DEL HOMBRE TROGLODITA DE LA EPOCA PALEOLITICA Y SU CIVILIZACION PRIMITIVA, REBELDE AL ACOSO DEL PROGRESO DE NUESTRO SIGLO

UN PROGRAMA DIGNO DE VERSE PARA LOS VERDADEROS AFICIONADOS AL CINE

En manos del Presidente del Consejo de Ministros está evitar un día de luto para Alicante.

(000)

Cotizaciones

Madrid 14 a las 22

Interior	30'00
Id. fin de mes	00'00
4 por 100 amortizable	99'75
4 por 100	89'25
Banco de España	601'00
Tabacos	244'50
4 por 100 estampillado	98'85
Francos	48'40
Libras	36'25
Carpetas interiores	00'00
Marcos	2'95
Liras	59'21
Dólares	7'30
Coronas	30'70
Obligaciones del Tesoro	101'25
Amortizable sin impuesto	102'75
Id. con impuesto	100'00

Barcelona 14 a las 24

BOLSIN DE BARCELONA

Nortes	182'75
Alicantes	160'00
Explosivos	667'50
Riff portador	347'50
Chades	486'00
Felgueras	00'00
Andaluces	00'00
Azucareras ordinarias	00'00

(000)

Lo que publica la "Gaceta,"

Madrid, 14 a las 20

La "Gaceta" dispone que con cargo a los créditos de 10 y 60 millones para satisfacer gastos de reconstrucción de Asturias se satisfaga 350.000 pesetas para servicios de la Benemérita.

(000)

Noticias del Gobierno

Madrid 14 a las 22

VISITAS AL GENERAL MOLERO

El general señor Molero despachó con el jefe de Estado Mayor recibiendo a los generales don Virgilio Cabanellas y López Ochoa.

Madrid 14 a las 24

SOBRE LA TENENCIA DE LICENCIAS DE USO DE ARMAS

Después de las seis de la tarde llegó a la Presidencia el señor Portela y un periodista le dijo que había causado extrañeza que algunos de los detenidos cuando estaban colocando pasquines electorales, estuvieran provisto de licencia de uso de armas.

El Presidente contestó que estas licencias habrían sido concedidas hace algún tiempo y con todos los requisitos legales, pues los permisos que en algunas ocasiones se concedían para usar armas han caducado y no era posible facilitarlos por ahora más que en el Ministerio de la Gobernación, incluso tratándose de guardias municipales, somatenes, etc.

Dijo también que estos días se había ordenado extremar los cacheos y aun cuando estuvieran los que llevaran armas provistos de licencia les serían retiradas cuando se supusiera fundadamente que habían de hacer mal uso de ellas.

PARA EL MANTENIMIENTO DEL ORDEN EL PROXIMO DOMINGO

Durante un cuarto de hora el general Molero estuvo conferenciando con el señor Portela.

Al salir dijo que la entrevista había estado dedicada a cambiar impresiones sobre las precauciones a adoptar pasado mañana.

EL MINISTRO DE HACIENDA

El jefe de Gobierno recibió esta tarde la visita del Ministro de Hacienda.

EL SR. PORTELA MAÑANA HABLARA AL PAIS POR RADIO

El jefe del Gobierno salió de la Presidencia a las nueve de la noche diciendo a los informadores: Guarden las cuartillas y los lápices porque no hay nada de noticias. Toda la gente está fuera, a los distritos, por lo que la política se ha marchado del centro a la periferia; por lo tanto ni comentarios ni noticias.

Un periodista le dijo: ¿Cuándo hablará por radio?

—Mañana a las diez y cinco, desde mi despacho del Ministerio de la Gobernación, replicó el Presidente.

Contestando a otras preguntas dijo que el próximo domingo lo pasará en Gobernación, donde ya está todo acondicionado para que los periodistas vayan recogiendo noticias.

Se le preguntó luego: Cómo se dispone el cese en un decreto firmado de don Emiliano Iglesias en el cargo de embajador en Méjico ¿se ha nombrado ya su substituto?

—Todavía no hay nada de eso, respondió el Presidente.

—¿Cuándo se celebrará el próximo Consejo?

—La semana que viene, seguramente el martes o miércoles, cuando se conozcan los resultados de la elección o el anticipo. El objeto de la reunión será conocer el presente y poder echar una mirada al porvenir.

Marchó luego al domicilio particular del Presidente de la República a despachar diciendo que en Gobernación se facilitaría nota de lo que firmara.

RICARDO CALVO EN PALACIO

El actor Ricardo Calvo estuvo en palacio para cumplimentar al señor Presidente de la República.

El aviador Menendez en España

Madrid, 13 a las 24

PREPARATIVOS PARA RECIBIR AL AVIADOR MENENDEZ EN SEVILLA

Sevilla. — Se reunieron en el despacho de la Alcaldía el delegado de festejos, señor Bermudo; el cónsul de Cuba y el jefe de la base aérea de Tablada, a fin de ultimar los detalles relativos a la llegada a Sevilla del piloto cubano señor Menéndez, cuya llegada procedente de Cabo Juby en su viaje trasatlántico se espera hoy.

Entre otros actos se celebrará una recepción en el Ayuntamiento y un vino de honor en Tablada.

El Aero Club de Andalucía ha interesado formar parte de la organización de los actos que se celebren en honor del piloto cubano. El Ayuntamiento ha acordado nombrarle huésped de honor.

El cónsul de Cuba ha manifestado a los periodistas que el aviador señor Menéndez es portador de una salutación a España, rindiendo homenaje a la aviación española por los distintos viajes realizados a América.

Madrid 14 a las 22

EL AVIADOR MENENDEZ ATERRIZA EN TABLADA. — GRAN RECIBIMIENTO

Sevilla. — A las 5'40 de la tarde aterrizó en la Base aérea de Tablada en el avión "4 de Septiembre" el oficial cubano señor Menéndez.

En el aeródromo le recibieron las autoridades, el Encargado de Negocios de Cuba y ayudantes de los Ministros de la Guerra y Marina.

Antes de aterrizar dió una vuelta sobre la ciudad.

Numerosos vecinos al descubrir el aparato vitorearon a España y a Cuba.

El aviador fué sacado en hombros del aparato.

El primero en saludarle fué el jefe de la Base aérea.

Ha invertido en la etapa de Cabo

Juby a Sevilla (1.200 kilómetros) 6 horas 55 minutos.

No pudieron salir al encuentro los aviones de Guerra y civiles por haberse prohibido los vuelos con motivo de las elecciones.

Una compañía de Aviación rindió honores.

En el pabellón de oficiales se le obsequió.

Madrid 14 a las 13

MENENDEZ ES OBSEQUIADO EN TABLADA. — LOS PEORES MOMENTOS DEL VUELO

Sevilla. — El aviador Menéndez ha sido obsequiado en Tablada, pronunciándose discursos por el alcalde, el embajador de Cuba y Menéndez. Este dijo que el momento más difícil fué al atravesar el Atlántico, recién salido de Natal, por encontrar fuerte viento y borrasca que le tuvo varias horas desorientado.

Trae un saludo de su gobierno.

Madrid 14 a las 24

EL MIERCOLES IRA A MADRID

El aviador Menéndez el miércoles irá a Madrid.

(000)

El vuelo de Richi

Madrid 14 a las 22

INQUIRIENDO NOTICIAS DE SU PARADERO

Los periodistas visitaron al constructor de la avioneta que utiliza el aviador Richi inquiriendo noticias de su paradero y les contestó que las únicas que tenía acusaban su paso por Gao, localidad situada a 2.000 kilómetros de Bata.

Estima que podía haber aterrizado en el aeródromo de Niamey.

EL AVIADOR ATERRIZA POR AVERIA

En la Dirección de Aeronáutica se ha recibido esta tarde un radio que dice que el aviador Richi aterrizó por avería a 100 kilómetros de Niamey.

Cuando repare la avería continuará el vuelo.

(000)

Manifestaciones del Sr. Portela

Madrid, 14 a las 20

VISITAS DE PROTESTA DE CANDIDATOS POR COACCIONES EN SEVILLA. — DESTITUCION DE FUNCIONARIOS EN LUGO POR MANEJOS ELECTORALES. — RUMOR QUE DESCONOCE EL JEFE DEL GOBIERNO

A las dos de la tarde llegó a la Presidencia el señor Portela.

Varios candidatos por Sevilla le pidieron amparo contra las vejaciones, amenazas y coacciones de las izquierdas.

Ha dado instrucciones al Gobernador.

Dijo que hay que proceder con cierta serenidad. Se ha llegado a recoger en la prensa una protesta muy aparatosa de los candidatos de Lugo, y sobre esto he de decirles que conozco bien la provincia y el caciquismo de allí es algo que pasa como ejemplo de desenfado y despreocupación.

Reclaman los candidatos porque allí se ha trasladado a algunos funcionarios, entre ellos un capitán de orden público.

Yo diría que los candidatos tenían montada una máquina de hacer acasos y querían que el Gobierno la respetara.

El Gobierno, al destituir a esos

Granja Barcino

(Fundada en 1912)

CONSELL

Huevos para incubar

Pollitos de un día

Cazapos al destete

De varias razas, puras, y alta selección fisiológica

POLVOS HIGIENICOS CALBER

SE VENDEN A NUEVOS PRECIOS Y EN NUEVOS TAMAÑOS



Un tamaño para cada gusto y un precio para cada posibilidad

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona, 14 a las 20

HOMENAJE A LERROUX, QUE PRONUNCIÓ UN DISCURSO

En el homenaje al señor Lerroux por las Juventudes Radicales, el Jefe dijo que quienes eran conservadores antes de la República, ahora son revolucionarios que pusieron en peligro al Régimen.

Los errores cometidos por quienes ocupan altos cargos en la República la han puesto en trance de provocar una contienda electoral, por negar, anticonstitucionalmente, el Poder a las fuerzas políticas que tenían derecho a regentarlo, y las cuales lealmente salvaron la República.

Atacó a los republicanos que se han unido con los comunistas enemigos del Estado y de la sociedad.

DISCURSO DE PI SUÑER

En el Gran Price el señor Pi Suñer discursó.

Negó que se propongan la revolución desordenada, pues el frente de izquierdas no es comunista.

Barcelona 14 a las 22

SE DESCUBREN LOS RUIDOS MISTERIOSOS EN LERIDA

En el pueblo de Aitona (Lérida) se han descubierto los misteriosos ruidos que se oían.

Los producía una guadaña que robaba una tapia.

(000)

en la que se exponen obras de Sotomayor.

Han asistido el Presidente de la República Portuguesa, el Ministro de Instrucción, el Director del Museo de Arte antiguo y el Embajador de España.

TEMPORALAZO EN CANARIAS

Tenerife—En la isla de Las Palmas reina fuerte temporal que arrastró

Barcelona 14 a las 23

INCAUTACION DE UN MANIFIESTO DE DENCAS

La policía se ha incautado de los ejemplares de un manifiesto que circulaba firmado en Bruselas por Den-cás.

NO SE EXPEDIRAN VOLANTES PARA USO DE ARMAS

El Delegado de Orden Público ha dado una nota en la que se afirma que no se expedirán volantes autorizando el uso de armas.

MUJERES LEVANTISCAS

En una barriada de Barcelona un grupo de mujeres impidió que se verificara un reparto de mantas a los pobres por una entidad benéfica por creer que se trataba de propaganda electoral.

En el escándalo intervino la fuerza pues fué apedreado el encargado del reparto que tuvo que refugiarse en una casa próxima al lugar de los hechos.

EL SALVAMENTO DEL "ABEL MATUTES" SUSPENDIDO

Ha recrudecido el temporal de levante habiéndose tenido que suspender el salvamento del "Abel Matutes".

EL SUMARIO DE LA LOTERIA ILA CONCLUSO

Ha quedado concluso el sumario instruido contra doña María Illa.

unas casas de pescadores dejándoles en la miseria.

ZARPO LA ESCUADRA INGLESA

Tenerife.— La escuadra inglesa ha zarpado para Jibraltar.

Madrid 14 a las 23

OFICINA FERROVIARIA ATRACADA

Teruel.— Tres pistoleros penetra-



ANN ARDING

La estrella de máxima dulzura

En un foto-poema para todas las madres del mundo

LA PASION DE VERGIE WINTERS

(LA HIJA DE NADIE)

El supremo drama del corazón, superior a lo eterno...

De complemento TOM KEENE

en el drama del Oeste EL VENGADOR DE LA FRONTERA

Un ciclón de emociones! HOY y todos los días tarde y noche en Protectora

...ionarios, asegura que no cono...

...de salir al paso de todo para...

...periodista le dijo que había...

...le preguntó si se tenían noti...

(000)

Noticias sueltas

Madrid 14 a las 22

PARIS Y LISBOA TRIUNFAN NUESTROS PINTORES

...han recibido noticias dando...

PAPEL DE FUMAR
YAY-PAY

CON PATENTE DE INVENCION PARA PEGAR BIEN EL CIGARRO SIN LUZ

ron en la estación del ferrocarril del pueblo de Sella, apoderándose de la resaudación del día.

Dispararon contra un empleado, pero no le hirieron.

A MANTENER EL ORDEN

Para el mantenimiento del orden durante el próximo domingo ha marchado a la Tierra Baja una sección de guardias de Asalto.

Madrid 14 a las 24

LOS JUICIOS RELATIVOS A OCTUBRE ANTE EL SUPREMO

La Sala sexta del Tribunal Supremo ha anulado varias sentencias de las que se dictaron con motivo de los sucesos de octubre en los pueblos de Tauste y Egea de los Caballeros.

Respecto a la sentencia por los sucesos de Uncastillo todavía no ha sido firmada.

(000)

Baleares fuera de Baleares

Madrid, 14 a las 20

SE CREA EN POLLENSA UNA BASE DE AVIACION MILITAR. PLANTILLA DE LA GUARNICION

El Diario del Ejército resuelve que con carácter fijo sea guarnecida la Base de Pollensa con una patrulla de hidros de la aviación militar, que estará integrada por un capitán jefe de la patrulla; piloto observador; dos oficiales subalternos pilotos; un piloto suboficial o de tropa; un brigada, un sargento, cuatro cabos, un corneta, tres soldados de primera y el número de especialistas que se considere necesario.



FRONTON BALEAR

HOY

TARDE a las 4'30

Debut del pelotari "ROMAN"

ANACABE - JESUS

contra

ISASI - ECHAVE

ROMAN - HERNANI

contra

IRIONDO II - SOLOZABAL y quinielas

Noche a las 9'45

ZULAICA - LOYOLA

contra

ANTONIO - TRECET

BARRENECHEA - ARRATE

contra

ECHABURU - CARMELO

y quinielas

Más detalles por carteles y programas

Mañana domingo tarde y noche grandes partidos y quinielas americanas.

IDEAL LAVA SU ROPA TINTORERIA

ESPARTERO, 9

Sta. CATALINA

No tiene sucursales

Tel. 1111

SERVICIO A DOMICILIO

MOTOR Y DINAMO

Se venden. — Informarán en los locales del Salón Mallorca.

Palacio del Calzado

Por final de temporada Precios Romanos

Cadena, 7 = Esquina Cort



ARBORICULTURA

Agricultores, antes de hacer vuestras plantaciones de árboles, consulte Vd. este establecimiento, donde encontrará Vd. calidad, garantía, autenticidad de todo lo que esta casa vende y exporta.

Grandes cantidades de Naranjos, Limoneros y Mandarinos seleccionados.

Perales, Manzanos, Albaricqueros, y la colección completa en árboles frutales.

Arboles Forestales, arbustos, rosales y plantas de Jardín.

Precios reducidos para grandes plantaciones. Presupuestos, Catálogos Ilustrados y consultas, gratis.

CASA DALMAU (Horticultor)
PAIPORTA (VALENCIA)

TAPÓN HIGIÉNICO

"UNIVERSAL"

El más práctico, adaptable en todas las botellas

De goma, en color azul; uno, Ptas. 1'25

CASA CODINA
(Junto Paseo Borne).—Palma

JUAN MIRÓ

Platería, 62 y 64

PALMA DE MALLORCA

Se colocan toda clase de cristales tanto en Relojes de bolsillo como en Pulseras de forma

RELOJERIA AMERICANA

Extenso y variado surtido en Relojes bolsillo y pulsera, para Caballero, Señora y Niño. Armys - Cadenas Cintas - Extensibles - Correas - Relojes de Pared y Despertadores. Especialidad en composturas de toda clase de relojes corrientes y de presión. — Precios moderados. Prontitud en los encargos.

Automovilistas

Muelles para Autos y Camiones disponibles en todas las marcas.

Antigua Casa

FRANCISCO GARI

Plaza Olivar, 15

Teléfono 1980

LA ESBELTEZ EN SU MANO

Tiene usted constantemente si adopta el medio más moderno puesto a su alcance

NUESTRA
deliciosa Faja de Goma que suprime todas las molestias y proporciona comodidades. Visitenos en

CASA CODINA
PALMA (Junto Paseo del Borne)

POLEAS BOSCH

de madera y de gran resistencia

A precios económicos

No comprar sin antes visitar esta Casa

Fábrica: Luis Martí—31—Ensanche

Impermeables - Capas - Chanclos y Botas de goma

Casa Codina
(Junto Borne)

Se vende o se alquila
En Son Sardina planta baja y piso, con terreno, alquiler el piso 25 Ptas. y el bajo 22 Ptas. Informes: C. Juliá, 8

Ocasión única
Vendo por mitad de su valor, local grande, propio para cualquier negocio. Escribir Apartado 177 - P. A.

SE VENDE
tienda de comestibles en El Terreno, por no poderla atender, buena clientela.
Informes: Ada. 14 Abril, 122. — El Terreno.

RENAULT 6 HP,
Sedán cuatro asientos, se vende por 2.000 ptas. Verdadera ganga.
Informes: Garage Gomila.

COCHE, SE VENDE
Sedán como nuevo con permiso parada y taxi o como particular, si interese. Patente pagada; a toda prueba. Razón: Contable Casa Banque.—Colón, 56.

Se vende leña
A 2'25 ptas. los cien Kg. C. Luis Martí, 31.

Herboristería
de Domingo Pastor. — Calle Luis Salvador, 33
Se venden hierbas medicinales de todas clases. La casa más antigua y más bien surtida de Palma.
NOTA: Las personas que compran hierbas en esta casa, encuentran su deseado bienestar.
Calle Archiduque Luis Salvador, 33

Lecciones de inglés
a domicilio y a precios muy económicos.
Informes: Comercial Mallorquina, calle Arabí, 27, teléfono 2330.

Para Anuncios en LA ALMUDAINA
SANTO CRISTO, 14 - 1.º

Tip. LA ALMUDAINA, S. A.